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Δραστηριότητες Διοίκησης 
 

Συνεδρίασε το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Επιμελητηρίου Καβάλας 

 
Συνεδρίασε την Τετάρτη 26 Φεβρουαρίου 2025 
το Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου 
Καβάλας, όπου συζητήθηκαν σημαντικά θέματα 
που αφορούν την τοπική επιχειρηματικότητα και 
την οικονομική ανάπτυξη της περιοχής.  
 
 Στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνονταν η 
αύξηση κεφαλαίου της ΒΙΟΠΑΚ, το σύστημα 
στοχοθεσίας στο Δημόσιο Τομέα, η αναμόρφωση 

του οργανογράμματος του Επιμελητηρίου, η οικονομική ενίσχυση φορέων, η ένταξη του Οργανισμού στο νέο 
πρόγραμμα απασχόλησης ΔΥΠΑ 55+, καθώς και ανακοινώσεις και προτάσεις από τα μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου.  
 
 Το Επιμελητήριο Καβάλας παραμένει προσηλωμένο στη στήριξη των επιχειρήσεων και στην ενίσχυση της 
τοπικής οικονομίας, προωθώντας πρωτοβουλίες και δράσεις που ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες 
της αγοράς. 
 

 
Προώθηση τη τοπικής επιχειρηματικότητας σε Βουκουρέστι και Βελιγράδι 

Το Επιμελητήριο Καβάλας συνεχίζει δυναμικά την 
προώθηση της τοπικής επιχειρηματικότητας και 
εξωστρέφειας, με τη συμμετοχή του σε δύο σημαντικές 
διεθνείς εκθέσεις στο Βουκουρέστι και στο Βελιγράδι. 

Στην έκθεση του Βουκουρεστίου, το Επιμελητήριο 
εκπροσωπήθηκε από τον Χρήστο Χατζηγερακούδη και 
την Ευαγγελία Καχέλου, οι οποίοι είχαν την ευκαιρία να 
αναδείξουν τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της 
επιχειρηματικής Καβάλας. Το περίπτερο επισκέφθηκε το 
Σάββατο 22 Φεβρουαρίου 2025 ο αντιπρόεδρος του 
Επιμελητηρίου, Μάκης Καφετζής. Μέσα από στοχευμένες 
επαφές και συναντήσεις, παρουσίασαν τις δυνατότητες ανάπτυξης συνεργασιών και εξαγωγών, ενισχύοντας 
την εικόνα της Καβάλας ως σημαντικού επιχειρηματικού κόμβου. 
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Στην έκθεση του Βελιγραδίου, το Επιμελητήριο 
εκπροσώπησε ο Αναστάσιος Μπίλιας, ο οποίος 
πραγματοποίησε σημαντικές επαφές με 
εκπροσώπους επιχειρήσεων και φορέων, με 
στόχο τη διεύρυνση των εμπορικών σχέσεων 
μεταξύ των επιχειρήσεων της Καβάλας και της 
Σερβίας. 

Οι ομάδες που συμμετείχαν στις εκθέσεις θα 
συναντηθούν σύντομα για να πραγματοποιήσουν 
μια λεπτομερή ανάλυση και αξιολόγηση των 
αποτελεσμάτων των επαφών τους, καθώς και να 
αποτιμήσουν συνολικά την παρουσία τους στις 

διοργανώσεις. Στόχος αυτής της διαδικασίας είναι η χάραξη μιας ακόμη πιο αποτελεσματικής στρατηγικής 
για το μέλλον, ώστε τα επόμενα βήματα να είναι πιο σταθερά, δυναμικά και αποδοτικά. 

Η συμμετοχή στις εκθέσεις αυτές αποτελεί μέρος της στρατηγικής του Επιμελητηρίου Καβάλας για τη συνεχή 
υποστήριξη και ενίσχυση των τοπικών επιχειρήσεων σε αγορές του εξωτερικού. Η ανταπόκριση των 
επισκεπτών και των επιχειρηματιών ήταν εξαιρετικά θετική, επιβεβαιώνοντας τη δυναμική της Καβάλας ως 
επιχειρηματικού κέντρου στην ευρύτερη περιοχή. 

Όπως αναφέρεται στη σχετική ανακοίνωση, το Επιμελητήριο Καβάλας θα συνεχίσει να επενδύει στη διεθνή 
προβολή των τοπικών επιχειρήσεων, προωθώντας τις ευκαιρίες συνεργασίας και ανάπτυξης σε διεθνές 
επίπεδο. 
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Ενημερωτική Εκδήλωση στο Επιμελητήριο Καβάλας για τα Προγράμματα «Ανατολική Μακεδονία 
και Θράκη 2021-2027» 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η ενημερωτική 
εκδήλωση που διοργάνωσαν η Περιφέρεια Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης, η Διαχειριστική Αρχή και ο ΕΦΕΠΑΕ 
στο Επιμελητήριο Καβάλας, με στόχο την αναλυτική 
παρουσίαση τριών ενεργών προγραμμάτων του νέου ΕΣΠΑ 
2021-2027. 

Η εκδήλωση συγκέντρωσε μεγάλο αριθμό επιχειρηματιών και 
επαγγελματιών της περιοχής, οι οποίοι ενημερώθηκαν εκτενώς 
για τις διαθέσιμες χρηματοδοτικές ευκαιρίες και τους τρόπους 
αξιοποίησης των προγραμμάτων για την ανάπτυξη και ενίσχυση 
των επιχειρήσεών τους. 

Οι εκπρόσωποι των φορέων παρουσίασαν τις βασικές 
κατευθύνσεις και τους στόχους των προγραμμάτων, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στις διαδικασίες υποβολής 
αιτήσεων και τις επιλέξιμες δράσεις. 

Παράλληλα, δόθηκαν απαντήσεις σε 
ερωτήματα των παρευρισκομένων, 
αναδεικνύοντας το έντονο ενδιαφέρον της 
τοπικής επιχειρηματικής κοινότητας για τις νέες 
χρηματοδοτικές δυνατότητες. 

Η Περιφέρεια ΑΜΘ και οι αρμόδιοι φορείς 
παραμένουν αρωγοί στην ενίσχυση της 
επιχειρηματικότητας, συνεχίζοντας τις 
ενημερωτικές δράσεις και στηρίζοντας την 
ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας. 
 

 

Εποικοδομητική συνάντηση με τον Πρόεδρο του Βιοτεχνικού 
Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης 

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καβάλας, Γιάννης Παναγιωτίδης συναντήθηκε 
την Τετάρτη 26 Φεβρουαρίου 2025 με τον Πρόεδρο του Βιοτεχνικού 
Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, Μάριο Παπαδόπουλο, σε ένα γόνιμο διάλογο 
για τα ζητήματα που απασχολούν τις επιχειρήσεις και τους επαγγελματίες.  
Στο επίκεντρο της συζήτησης βρέθηκαν η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, 
οι προοπτικές συνεργασίας μεταξύ των δύο Επιμελητηρίων και η ανάγκη 
στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.  
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Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι ενημερωτικές ημερίδες για την Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας που 
διοργάνωσε το Επιμελητήριο Καβάλας σε Κρηνίδες,  Νέα Πέραμο και Θάσο. 

 
Οι εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν με στόχο την 
ενημέρωση των επιχειρηματιών, εργοδοτών και 
εργαζομένων για τις νέες δυνατότητες και υποχρεώσεις 
που επιφέρει η εφαρμογή της Ψηφιακής Κάρτας 
Εργασίας. Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να 
ενημερωθούν διεξοδικά για τις διαδικασίες καταγραφής 
και διαχείρισης του ωραρίου εργασίας, τα οφέλη της 
ψηφιοποίησης στον τομέα της εργασίας, καθώς και τις 
σχετικές ρυθμίσεις της εργατικής νομοθεσίας. 

Κατά τη διάρκεια των ημερίδων, εισηγητές ανέλυσαν 
πρακτικά ζητήματα εφαρμογής της Ψηφιακής Κάρτας, 
ενώ ακολούθησαν εποικοδομητικές συζητήσεις και 
απαντήθηκαν ερωτήματα των παρευρισκομένων. 

Υπενθυμίζεται, ότι από την 1η Μαρτίου του 2025, η 
ψηφιακή κάρτα εργασίας θα ενταχθεί στον τουρισμό και 
την εστίαση. Οι εργαζόμενοι που εμπίπτουν στο μέτρο 
της ψηφιακής κάρτας εργασίας, μετά και την επέκτασή 
του στον επισιτισμό και στον τουρισμό, εκτιμάται ότι θα 
ανέλθουν συνολικά σε περίπου 1.500.000 σε όλη την 
χώρα. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας συνεχίζει δυναμικά την 
προσπάθεια στήριξης των τοπικών επιχειρήσεων και 
εργαζομένων, προσφέροντας πολύτιμες πληροφορίες και 
κατευθύνσεις για την ομαλή προσαρμογή στις νέες 
ψηφιακές απαιτήσεις. 
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Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Καβάλας στη σύσκεψη για τη κατάργηση του δρομολογίου 
Καβάλας -  Λήμνου 

Την Παρασκευή 14 Φεβρουαρίου 2025, 
πραγματοποιήθηκε ευρεία σύσκεψη στο Υπουργείο 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής με θέμα την 
προσωρινή διακοπή των δρομολογίων στη γραμμή 
Καβάλας - Λήμνου. Στη συνάντηση συμμετείχαν οι 
δήμαρχοι Λήμνου, Αγίου Ευστρατίου και Καβάλας, 
καθώς και εκπρόσωποι παραγωγικών φορέων, 
μεταξύ των οποίων και ο πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Καβάλας, Γιάννης Παναγιωτίδης.  
 
Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καβάλας Γιάννης 
Παναγιωτίδης κατά τη διάρκεια της σύσκεψης έθεσε 
μετ’ επιτάσεως το μεγάλο ζήτημα που έχει ανακύψει 
στους επαγγελματίες και επιχειρηματίες των νησιών 

της Λήμνου και της Μυτιλήνης καθώς οι ίδιοι βρίσκονται σε απόγνωση μετά την διακοπή των δρομολογίων.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι ήδη οι επαγγελματίες εδώ και χρόνια έχουν εμπορικές συμφωνίες με την πόλη της 
Καβάλας οι οποίες διασαλεύονται με την αλλαγή αυτή ενώ παράλληλα αυξάνεται το μεταφορικό κόστος 
καθώς πολλές από τις συμφωνίες αυτές είναι σε εξέλιξη και αυξάνεται το μεταφορικό κόστος από την 
Αλεξανδρούπολη μέχρι τη Λήμνο και την Μυτιλήνη. Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καβάλας ξεκαθάρισε ότι 
θα βρίσκεται δίπλα στους επαγγελματίες κάτι που επεσήμανε τόσο στον υπουργό οσο και στους αρμόδιους 
οι οποίοι βρέθηκαν στην σύσκεψη. 

Η διακοπή των δρομολογίων έχει προκαλέσει έντονες αντιδράσεις από τους κατοίκους και τους φορείς της 
Καβάλας και της Λήμνου, οι οποίοι ζητούν την άμεση αποκατάσταση της ακτοπλοϊκής σύνδεσης με την 
Καβάλα. Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης, συζητήθηκε η προκήρυξη νέου διαγωνισμού με αυξημένη 
επιδότηση, προκειμένου να επανέλθει η λειτουργία 
της γραμμής Λαύριο - Καβάλα.  
 
Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε καλό κλίμα με τον 
Υπουργό να ακούει και να αντιλαμβάνεται την 
ανησυχία και τους προβληματισμούς όλων των 
φορέων που συμμετείχαν. 
 
Για το διάστημα που θα μεσολαβήσει, ανακοινώθηκαν 
οι παρακάτω τροποποιήσεις δρομολογίων 
προκειμένου να διασφαλιστεί η διατήρηση της 
απρόσκοπτης όσο το δυνατόν ακτοπλοϊκής σύνδεσης 
μεταξύ Καβάλας, Λήμνου και Μυτιλήνης: 
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α) πρόσθετες προσεγγίσεις των ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΧΙΟΣ / ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ στον Άγιο Ευστράτιο προς 
Καβάλα κάθε Τρίτη από 18/02/2025, με εκτέλεση δρομολογίου από Μυτιλήνη για Άγιο Ευστράτιο - Λήμνο - 
Καβάλα, 
 
β) του ΝΗΣΟΣ ΣΑΜΟΣ από Μυτιλήνη προς Λήμνο - Καβάλα το Σάββατο 22/2 και επιστροφή την Κυριακή. 
Περαιτέρω προσεγγίσεις του ΝΗΣΟΣ ΣΑΜΟΣ κάθε Σάββατο θα αξιολογηθούν εφόσον υπάρχει μεταφορικό 
έργο. 
 
γ) του Ρο - Ρο ΤΑΛΩΣ με εκτέλεση δρομολογίου από Πειραιά προς Ικαρία - Σάμο - Χίο - Μυτιλήνη - Λήμνο - 
Καβάλα και επιστροφή, από Δευτέρα 17/02/2025 έως 21/02/2025. Με έναρξη δρομολογίων του Φ/Γ-Ο/Γ 
ΘΑΛΑΣΣΙΤΗΣ θα εκτελείται τουλάχιστον ένα δρομολόγιο από Φ/Γ - Ο/Γ πλοίο την εβδομάδα από Πειραιά προς 
Χίο - Μυτιλήνη -Λήμνο - Θεσσαλονίκη ή Καβάλα και επιστροφή. 
 
  
  

Το παρόν στην κοπή πίτας του ΟΕΒΕΚ έδωσε ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καβάλας, 

κ. Ιωάννης Παναγιωτίδης 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 03/02/25 η 
Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας Επαγγελματιών 
Βιοτεχνών και Εμπόρων Ν. Καβάλας στη κατάμεστη 
αίθουσα εκδηλώσεων της ΟΕΒΕΚ κατά την οποία 
βραβεύτηκε ως επίτιμος αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας ο 
Κωνσταντίνος Καράμπελας. 

Ακολούθησε ειδική εκδήλωση με στελέχη της Τράπεζας 
Πειραιώς τα οποία στο πλαίσιο της συνεργασίας της 
Τράπεζας με τη ΓΣΕΒΕΕ  παρουσίασαν τα χαρακτηριστικά 
που πρέπει να έχει μια επιχείρηση για να μπορεί να 
χρηματοδοτηθεί. Την εκδήλωση χαιρέτησε ο Γενικός 
Γραμματέας  της ΓΣΕΒΕΕ Δημήτρης Βαριάμης και ο Ηλίας 

Γεωργίου Περιφερειακός Διευθυντής της ΑΜΘ της Τράπεζας Πειραιώς. 

Τέλος ακολούθησε η κοπή της πρωτοχρονιάτικης 
πίτας, παρουσία εκπροσώπων των θεσμών της 
πόλης, όλων των Ομοσπονδιών της Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης και των Σερρών και 
πλήθος προέδρων και αντιπροσώπων των 
σωματείων-μελών της Ομοσπονδίας. Το φλουρί 
έτυχαν η πρόεδρος του Συλλόγου Ιδιοκτήτων 
Φροντιστηρίων Ξένων Γλωσσών Ν. Καβάλας αλλά 
και ο πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ  Γιώργος Καββαθάς. 
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ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν 
παρακολουθήσει εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων 
Επιπέδου-1 

Σας γνωρίζουμε ότι σε εφαρμογή της υπ’ αριθ. 14708/2007 ΥΑ, με την υπ’ αριθ. 3 απόφαση του Δ.Σ. του 
ΕΦΕΤ, οι εξετάσεις αξιολόγησης των καταρτισθέντων από τους φορείς υλοποίησης προγραμμάτων Υγιεινής 
και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1, θα πραγματοποιούνται στο εξής μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής 
εξέτασης (e-exam).  

Για την συμμετοχή των καταρτισθέντων στις εξετάσεις e-exam, ο ΕΦΕΤ θα αποστείλει σε κάθε φορέα 
υλοποίησης, σχετική ειδοποίηση στην οποία θα περιγράφονται αναλυτικά οι όροι και οι προϋποθέσεις 
συμμετοχής στις εξετάσεις καθώς και η διαδικασία υλοποίησής τους. Μετά την παραλαβή της σχετικής 
ειδοποίησης οι φορείς υλοποίησης οφείλουν να ενημερώσουν τους καταρτισθέντες για τις προϋποθέσεις 
συμμετοχής τους στις εξετάσεις μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).  

Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε συμμετοχή καταρτισθέντος στις εξετάσεις πριν την επίσημη ειδοποίηση του 
φορέα υλοποίησης από τον ΕΦΕΤ δεν θα γίνει αποδεκτή. 

 

Ενημέρωση σχετικά με τα σεμινάρια Τεχνικών Ασφαλείας 

 
Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι λαμβάνοντας υπόψη την ισχύουσα νομοθεσία 
(εγκύκλιος 53/02.01.2025 σύμφωνα με την ΑΔΑ:ΡΗΒΩ46ΝΛΔΓ-ΥΚ9), κάθε εργοδότης που απασχολεί 
προσωπικό οφείλει να έχει Τεχνικό Ασφαλείας στην επιχείρησή του. 
 

Σεμινάρια 
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Οι εργοδότες που επιθυμούν να ασκούν οι ίδιοι τα καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας 
στην επιχείρησή τους καλούνται να υποβάλουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά το συντομότερο, προκειμένου 
να συμπεριληφθούν στα επόμενα τμήματα, βάσει των διαδικασιών που ορίζει το Υπουργείο Εργασίας 
(υποβολή τουλάχιστον 60 ημέρες πριν τη διοργάνωσή τους).  
 
Η υποβολή των δικαιολογητικών γίνεται με την αποστολή μέσω email (info@chamberofkavala.gr ) ή κατάθεση 
στα γραφεία του Επιμελητηρίου Καβάλας. 
 
Απαραίτητα δικαιολογητικά συμμετοχής: 
Κάθε ενδιαφερόμενος καλείται να υποβάλλει τα εξής: 

1. Συμπληρωμένη αίτηση του 2025 με πλήρη στοιχεία επικοινωνίας του ενδιαφερόμενου, 
2. αντίγραφο taxis πρόσφατο με όλες τις δραστηριότητες της επιχείρησης, ΚΑΔ 
3. πληρωμή τελών ΓΕΜΗ μέχρι και το 2025 προκειμένου να συμπεριληφθεί στα εκπαιδευτικά 

προγράμματα του 2025. 
4. Το καταστατικό της εταιρείας ή το ΦΕΚ από το οποίο προκύπτει ότι ο υποψήφιος τεχνικός ασφαλείας 

είναι ο νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρείας για τις Α.Ε. ή ο διαχειριστής για τις Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε. και 
ΙΚΕ. (Σημείωση: Δεν ισχύει για τις ατομικές επιχειρήσεις) 

Σας υπενθυμίζουμε ότι η αίτηση δεν αποτελεί αποδεικτικό απαλλαγής από την υποχρέωση να τηρεί η 
επιχείρηση εξωτερικό τεχνικό ασφαλείας για όσο διάστημα απασχολεί προσωπικό, υποχρέωση που αίρεται 
μόνο από τη στιγμή που θα επιμορφωθεί ο εργοδότης.  
 
Τρόπος διεξαγωγής 
Τα σεμινάρια σύμφωνα με το ΦΕΚ 155|Β|12.01.2024 πραγματοποιούνται με φυσική παρουσία  μόλις 
συμπληρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός συμμετεχόντων. Στο τέλος του κάθε προγράμματος διεξάγεται γραπτή 
αξιολόγηση. Διάρκεια σεμιναρίων είναι : α) Γ’ κατηγορίας 10 ώρες και β) Β’ κατηγορίας  35 ώρες. 
Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες  παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 
κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο info@chamberofkavala.gr  
 
Προσοχή: Τα έντυπα που συμπληρώνονται είναι αποκλειστικά εκείνα του έτους 2025. Έντυπα 
παλαιότερων ετών δεν γίνονται δεκτά από το ηλεκτρονικό πρόγραμμα επεξεργασίας των στοιχείων. 
 
Σύμφωνα με το άρ.6 παρ.12 της νέας Υπουργικής Απόφασης 2432/12.01.2024 τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης 
για εργοδότες επιχειρήσεων Β’ και Γ’ κατηγορίας που έχουν εκδοθεί μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2010 θα 
ισχύουν μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2026, ημερομηνία μέχρι την οποία οι συγκεκριμένοι εργοδότες 
δύνανται να επανακαθορισθούν. Η επανακατάρτισή τους (αιτήσεις και πιστοποιητικά καταρτιζόμενων) θα 
διεξαχθεί με την ίδια διαδικασία που ισχύει για όσους καταρτίζονται για πρώτη φορά. 
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ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ: Καταληκτική ημερομηνία εξαργυρώσεων 
επιταγών – Πρόγραμμα ΙΙΙ «Ψηφιακές Συναλλαγές» 

Στο πλαίσιο του Προγράμματος ΙΙΙ “Ψηφιακές Συναλλαγές” για τις Αιτήσεις Χρηματοδότησης που 
υποβλήθηκαν έως την 10η-01-2024, ήτοι για τους Α’, Β’ και Γ’ Κύκλους των Κατηγοριών Ενέργειας 1, 3, 4, 
καθώς και για τους Α’ και Β’ Κύκλους των Κατηγοριών Ενέργειας 2, 5, 6, η καταληκτική ημερομηνία 
πραγματοποίησης αγορών είναι η Κυριακή 30 Ιουνίου 2024.  

Τονίζεται ότι η ημερομηνία αυτή αποτελεί αποκλειστική προθεσμία, τόσο δέσμευσης όσο και εξαργύρωσης 
των επιταγών. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Είναι πρόγραμμα  κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη 
διάρκεια: 10 ώρες.   
ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP. 
Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και 
την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων. 
Το κόστος συμμετοχής για το τρέχον έτος, για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά, δηλαδή με 
πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ μέχρι και το 2022 καθώς και τη συνδρομή Επιμελητηρίου του 2023,  είναι: 

 Για Επιχειρήσεις 
 Καβάλα σαράντα ευρώ (40 €)  
 Θάσο τριάντα ευρώ (30 €)  
 Για Εργαζομένους 
 Καβάλα εξήντα ευρώ (60€) 
 Θάσο πενήντα ευρώ (50€) 

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου  καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις 
προκειμένου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με 
μέριμνα των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 
3438/2006.  

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212,  κα. Σούζη Μαυρομμάτη  (εσωτ. 4) και κα. Μαρία 
Αρβανιτάκη (εσωτ. 1) 
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Νέο Πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους 2025» 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), ότι το Υπουργείο Τουρισμού, σε συνεργασία με τα Υπουργεία 
Εσωτερικών, Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, ανακοινώνει την έναρξη του 
νέου κύκλου του Προγράμματος «Τουρισμός για Όλους 2025» με φορέα υλοποίησης την Κοινωνία της 
Πληροφορίας ΜΑΕ. Το πρόγραμμα εντάσσεται στη στρατηγική στήριξης των ελληνικών επιχειρήσεων και 
νοικοκυριών, ενισχύοντας την εγχώρια τουριστική δραστηριότητα. 

Συνεχίζοντας την επιτυχία της περσινής χρονιάς, το «Τουρισμός για Όλους 2025» προσφέρει στους 
δικαιούχους αυξημένο ποσό ενίσχυσης μέσω της ψηφιακής χρεωστικής κάρτας του Προγράμματος. Η κάρτα 
μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την πληρωμή υπηρεσιών διαμονής σε οποιοδήποτε ξενοδοχείο ή τουριστικό 
κατάλυμα της χώρας, εφάπαξ ή τμηματικά. 

Επισημαίνεται, ότι η τουριστική δραστηριότητα καθ' όλη τη διάρκεια του έτους, το νέο Πρόγραμμα 
εξασφαλίζει αυξημένο ποσό ενίσχυσης κατά την περίοδο χαμηλής τουριστικής ζήτησης, δηλαδή από την 
ημερομηνία έκδοσης της κάρτας έως και 30 Απριλίου και από 1 Οκτωβρίου έως και 31 Δεκεμβρίου 2025. 

Για τις επιχειρήσεις - παρόχους διαμονής, η συμμετοχή στο Πρόγραμμα προσφέρει σημαντικά οφέλη: 

 Ενίσχυση της πληρότητας και πέραν της περιόδου υψηλής τουριστικής ζήτησης. Ειδικά κατά τις 
περιόδους χαμηλής τουριστικής ζήτησης (έως 30.04.2025 και από 01.10.2025 έως και 31.12.2025) η 
ενίσχυση φτάνει έως και τα 600€ για τις ειδικές κατηγορίες. 

 Αμεσότητα στις πληρωμές καθώς οι επιχειρήσεις λαμβάνουν τα ποσά μέσω της ψηφιακής κάρτας 
μέσω POS άμεσα, χωρίς καθυστερήσεις και γραφειοκρατικές διαδικασίες. Η άυλη ψηφιακή κάρτα του 
Προγράμματος λειτουργεί ακριβώς όπως μια οποιαδήποτε ψηφιακή κάρτα. 

 Δεν απαιτείται καμία ενέργεια ή συμμετοχή σε μητρώο παρόχων από πλευράς των τουριστικών 
επιχειρήσεων. 

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε την επίσημη ιστοσελίδα του Υπουργείου Τουρισμού πατώντας 
εδώ 

Ενεργά προγράμματα 
Χρηματοδότησης  
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Πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2025» 
Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
ανακοίνωσε την προκήρυξη του προγράμματος «Εξοικονομώ 2025», το οποίο απευθύνεται σε φυσικά 
πρόσωπα που έχουν εμπράγματο δικαίωμα (πλήρης κυριότητα / επικαρπία / ψιλή κυριότητα) σε επιλέξιμη 
κατοικία ή μισθωτές που μισθώνουν επιλέξιμη κατοικία και αποδεικνύεται με την ύπαρξη μισθωτηρίου 
συμβολαίου, με διάρκεια υπολειπόμενης ισχύος μίσθωσης τουλάχιστον επτά (7) ετών κατά την υποβολή της 
αίτησής τους στο πρόγραμμα. 
Αντικείμενο του έργου είναι η βελτίωση της ενεργειακής κλάσης των νοικοκυριών -μέσω της ενεργειακής 
αναβάθμισής τους κατά τουλάχιστον τρεις ενεργειακές κατηγορίες- ώστε να επιτευχθεί εξοικονόμηση 
πρωτογενούς ενέργειας πάνω από 30% για κάθε δικαιούχο/κτίριο κατοικίας. 
Το πρόγραμμα αφορά σε κτίρια που χρησιμοποιούνται ως κύρια κατοικία (μονοκατοικίες και μεμονωμένα 
διαμερίσματα) και των οποίων οι ιδιοκτήτες πληρούν συγκεκριμένα εισοδηματικά κριτήρια. 
Οι Δικαιούχοι του Προγράμματος είναι φυσικά πρόσωπα που έχουν εμπράγματο δικαίωμα (πλήρης 
κυριότητα / επικαρπία / ψιλή κυριότητα) σε επιλέξιμη κατοικία ή  μισθωτές που μισθώνουν επιλέξιμη 
κατοικία και αποδεικνύεται με την ύπαρξη μισθωτηρίου συμβολαίου, με διάρκεια υπολειπόμενης ισχύος 
μίσθωσης τουλάχιστον επτά (7) ετών κατά την υποβολή της αίτησής τους στο πρόγραμμα. 
 
Οι Ωφελούμενοι του Προγράμματος διαχωρίζονται σε δύο κατηγορίες με βάση το εισόδημα τους. Το ποσοστό 
επιχορήγησης των ωφελούμενων κυμαίνεται από 50% έως 100% ανάλογα με την εισοδηματική κατηγορία 
στην οποία ανήκουν και την ένταξη τους σε κάποια από τις ειδικές κατηγορίες. 
 
Οι ειδικές κατηγορίες περιλαμβάνουν τους πληγέντες φυσικών καταστροφών των περιοχών της Θεσσαλίας 
και τους σεισμόπληκτους του Αρκαλοχωρίου Κρήτης και της Σάμου, τις οικογένειες με μέλος ή μέλη με 
αναπηρία (ΑΜΕΑ) και τις οικογένειες με τέσσερα εξαρτώμενα τέκνα. Όσοι δεν εντάσσονται σε κάποια από τις 
παραπάνω κατηγορίες χαρακτηρίζονται ως «λοιποί Ωφελούμενοι». 
 
Αναλυτικά οι προϋποθέσεις των δικαιούχων στο άρθρο 2.2 της Πρόσκλησης. 
Αναφορικά με τη διαδικασία: 
 
Κάθε επιλέξιμο φυσικό πρόσωπο που επιθυμεί να συμμετάσχει στο Πρόγραμμα εξετάζει εάν πληροί τα 
κριτήρια που αναφέρονται στην Πρόσκληση, συγκεντρώνει τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και απευθύνεται 
σε Ενεργειακό Επιθεωρητή, ώστε να διενεργηθεί η πρώτη ενεργειακή επιθεώρηση της ιδιοκτησίας του και να 
εκδοθεί το 
Πιστοποιητικό Ενεργειακής Απόδοσης (Α’ ΠΕΑ). Κατόπιν, κατά το διάστημα υποβολής αιτήσεων, συμπληρώνει 
την 
αίτηση στο πληροφοριακό σύστημα της επίσημης διαδικτυακής πύλης του Προγράμματος. 
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Επιλέξιμες είναι οι δαπάνες που πραγματοποιούνται μετά την έκδοση του ΠΕΑ της 
πρώτης ενεργειακής επιθεώρησης (Α’ ΠΕΑ), και σε κάθε περίπτωση όχι πριν τις 01/01/2022. 
 
Η υποβολή της αίτησης, η παρακολούθηση της υλοποίησης των παρεμβάσεων εξοικονόμησης ενέργειας και 
ανακαίνισης, καθώς και οι ενέργειες για την ολοκλήρωση του έργου, γίνεται από τους δυνητικά 
Ωφελούμενους υποχρεωτικά σε συνεργασία με Τεχνικό Σύμβουλο της επιλογής τους. 
 
Οι δυνητικά Ωφελούμενοι σε συνεργασία με τους Τεχνικούς Συμβούλους τους, αναρτούν στο πληροφοριακό 
σύστημα του Προγράμματος στοιχεία που αφορούν στο Α’ ΠΕΑ, στις παρεμβάσεις που έχουν προκύψει από 
το Α’ ΠΕΑ και οδηγούν στην επίτευξη του ενεργειακού στόχου, το αντίστοιχο κόστος αυτών καθώς και λοιπά 
δικαιολογητικά. 
 
Μετά την υλοποίηση των παρεμβάσεων, διενεργείται επιθεώρηση από Ενεργειακό Επιθεωρητή (διαφορετικό 
από τον Ενεργειακό Επιθεωρητή που συνέταξε το Α’ ΠΕΑ), και εκδίδεται νέο ΠΕΑ (Β’ ΠΕΑ). Βάσει του Β’ ΠΕΑ 
και κατόπιν της διαπίστωσης επίτευξης του ενεργειακού στόχου και της απαιτούμενης εξοικονόμησης 
ενέργειας, και του ελέγχου των δικαιολογητικών ολοκληρώνεται η καταβολή των κινήτρων του 
Προγράμματος στους Ωφελούμενους. 
 
Οι λοιπές υποστηρικτικές δαπάνες (υπηρεσίες μηχανικού) που είναι επιλέξιμες στα πλαίσια του 
Προγράμματος, καλύπτονται από το Πρόγραμμα, υπό την προϋπόθεση υπαγωγής της αίτησης και επίτευξης 
του ελάχιστου ενεργειακού στόχου και της απαιτούμενης εξοικονόμησης ενέργειας του προγράμματος. 
 
Τα έργα των Ωφελούμενων (φυσικό και οικονομικό αντικείμενο) θα πρέπει να ολοκληρώνονται σε διάστημα 
οκτώ (8) μηνών από την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης υπαγωγής. 
 
Ο ανώτατος επιλέξιμος προϋπολογισμός των παρεμβάσεων ενεργειακής αναβάθμισης με ΦΠΑ ανά αίτηση 
ωφελούμενου, δεν μπορεί να υπερβαίνει: 
 

1. το γινόμενο του 1,20 ευρώ επί το σύνολο της εκτιμώμενης ετήσιας εξοικονόμησης πρωτογενούς 
ενέργειας (kWh), όπως προκύπτει από το Α’ Πιστοποιητικό Ενεργειακής Απόδοσης, 

2.  τις 35.000 ευρώ. 
 

Ως κριτήριο αξιολόγησης των προτάσεων ενεργειακής αναβάθμισης που θα υποβληθούν στο πρόγραμμα θα 
χρησιμοποιούνται οι βαθμοημέρες θέρμανσης, με προτεραιοποίηση σε ψυχρότερες περιοχές. 
 
Για τους ωφελούμενους που θα προχωρήσουν σε υπαγωγή στο «Εξοικονομώ 2025», καλύπτοντας την ίδια 
συμμετοχή με δάνειο, το επιτόκιο της δανειακής σύμβασης, για τις ανάγκες του προγράμματος είναι 
σταθερό, ανέρχεται σε 7,5% και επιδοτούμενο σε ποσοστό 100%. 
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Είδος ενίσχυσης: Επιχορήγηση/Επιδότηση 
Τι ενισχύεται: 
 
Μία κατοικία, προκειμένου να κριθεί επιλέξιμη, πρέπει να πληροί τις ακόλουθες γενικές προϋποθέσεις: 
 

• Υφίσταται νόμιμα. 
• Δεν έχει κριθεί κατεδαφιστέα. 
• Χρησιμοποιείται ως κύρια κατοικία. 
• Έχει καταταγεί βάσει του Πρώτου Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης (Α’ Π.Ε.Α.) σε κατηγορία 
• χαμηλότερη ή ίση της Γ. 
• Δεν είναι επιλέξιμες κατοικίες με χρήση βραχυχρόνιας μίσθωσης. 
• Οι εργασίες/παρεμβάσεις που επιδοτούνται είναι σχετικές με: 
• Αντικατάσταση κουφωμάτων, 
• Τοποθέτηση/αναβάθμιση θερμομόνωσης, 
• Αναβάθμιση συστήματος θέρμανσης/ψύξης, 
• Σύστημα ζεστού νερού χρήσης (ΖΝΧ) με χρήση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ), 
• Λοιπές παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας, όπως έξυπνα συστήματα διαχείρισης. 

 
Συνολικός Προϋπολογισμός: €434.000.000,00 
Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 08/01/2025 
Γεωγραφική Περιοχή: Όλη η Ελλάδα 
 
Υποβολή αιτήσεων: Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα υποβάλλονται μόνον ηλεκτρονικά μέσω του 
Πληροφοριακού Συστήματος του Προγράμματος https://exoikonomo2025.gov.gr, μέχρι τις 20/03.2025 
 
Πυλώνας: 5. REPowereU 
 
Άξονας: 5.2 Επενδύσεις στο πλαίσιο του REPowerEU 
 
Δράση: (16994) Ενεργειακή απόδοση και προώθηση των ΑΠΕ για αυτοκατανάλωση 
 
Πληροφορίες 
Για την ενημέρωση των ενδιαφερόμενων /Ωφελούμενων λειτουργεί γραφείο ενημέρωσης και πληροφόρησης 
(Help Desk), από τον Φορέα Υλοποίησης (Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος), το οποίο απαντά σε ερωτήματα 
σχετικά με την υποβολή των αιτήσεων, την υπαγωγή στο Πρόγραμμα, τη διαδικασία υλοποίησης των 
παρεμβάσεων και τη διαδικασία πιστοποίησης και καταβολής των κινήτρων. 
 
Περισσότερες πληροφορίες διατίθενται: 
• στην επίσημη διαδικτυακή πύλη του Προγράμματος https://exoikonomo2025.gov.gr  
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• στον δικτυακό τόπο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
https://ypen,gov.gr  
• στο δικτυακό τόπο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος https://web.tee.gr  
 
 

Νέο Πρόγραμμα ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων για έρευνα και καινοτομία από την 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι Στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ανατολική 
Μακεδονία, Θράκη» 2021-2027, δημοσιεύθηκε η Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την υποβολή 
αιτήσεων ενίσχυσης στη Δράση «Ενίσχυση επιχειρήσεων της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης για έρευνα και καινοτομία», συνολικής δημοσίας δαπάνης 8.000.000,00€, τα οποία θα καταβληθούν 
από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης – ΕΤΠΑ. 
 
Σκοπός της Δράσης είναι η ενίσχυση υφιστάμενων πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων (ΜΜΕ) επιχειρήσεων 
της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (Π-ΑΜΘ) να υλοποιήσουν επενδυτικά σχέδια έρευνας-
καινοτομίας (πράξεις) που εντάσσονται σε προτεραιότητες τομέων της στρατηγικής RIS3 στην Π-ΑΜΘ, για 
τους οποίους έχουν πραγματοποιηθεί εργαστήρια επιχειρηματικής ανακάλυψης, ήτοι  
 

 υλικά, κατασκευές και βιομηχανία,  
 αγροδιατροφική αλυσίδα,  
 αειφόρος ενέργεια,  
 ψηφιακές τεχνολογίες (ΤΠΕ), συμπεριλαμβανομένων των ΤΠΕ στον τομέα «Τουρισμός, Πολιτισμός 

και Δημιουργικές Βιομηχανίες», προκειμένου να προχωρήσουν στην παραγωγή νέων, ή καινοτόμων, 
ή βελτιωμένων προϊόντων και υπηρεσιών, υψηλής προστιθέμενης αξίας, ώστε να αυξηθεί η 
ανταγωνιστικότητα και να βελτιωθεί η θέση των επιχειρήσεων της Π-ΑΜΘ στην εγχώρια και διεθνή 
αγορά. 

 
Δικαιούχοι 
Δικαιούχοι στο πλαίσιο της Παρούσας Δράσης είναι υφιστάμενες μικρές, πολύ μικρές και μεσαίες 
επιχειρήσεις (ΜΜΕ) για τις οποίες, μεταξύ άλλων, θα πρέπει: 
 

1. πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης να έχουν τουλάχιστον δύο 
(2) πλήρεις κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις και 

2. το προτεινόμενο επενδυτικό σχέδιο έρευνας-καινοτομίας (πράξη) να εντάσσεται σε προτεραιότητα 
τομέα της στρατηγικής RIS3 στην Π-ΑΜΘ, όπως αναλυτικά προσδιορίζονται εντός της πρόσκλησης. 

  
Επενδυτικά Σχέδια 
Τα επενδυτικά σχέδια που θα ενταχθούν στην παρούσα Δράση, θα πρέπει να είναι συνολικού 
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προϋπολογισμού από 100.000€ έως 300.000€ πλέον του αναλογούντος ΦΠΑ και να 
αφορούν σε έργα σε έργα έρευνας και ανάπτυξης και ειδικότερα σε: 
 
1.  Βιομηχανική έρευνα 
 
2. Πειραματική ανάπτυξη. 
 
Επισημαίνεται, ότι στο πλαίσιο της Πρόσκλησης δεν είναι επιλέξιμα τα επενδυτικά σχέδια που αφορούν σε 
Βασική Έρευνα.  
Ο δικαιούχος (επιχείρηση) δύναται να υλοποιήσει πράξεις (επενδυτικά σχέδια έρευνας-καινοτομίας) είτε 
μέσω σύμβασης με ερευνητικούς φορείς, είτε με τα ερευνητικά τους τμήματα.  
Σε περίπτωση υπεργολαβίας, το τμήμα της πράξης επί συμβάσει, δύναται να εκτελείται από οργανισμούς 
έρευνας και διάδοσης γνώσεων όπως: 
 

 ΑΕΙ (Πανεπιστήμια, Τ.Ε.Ι.), Δημόσια Ερευνητικά Κέντρα ή Ινστιτούτα, 
 Ερευνητικά Πανεπιστημιακά Ινστιτούτα και Κέντρα Τεχνολογικής Έρευνας των ΤΕΙ, 
 Εξειδικευμένες Επιχειρήσεις με αποδεδειγμένη εμπειρία στο αντικείμενο του έργου, ή 
 Φυσικά Πρόσωπα με αποδεδειγμένη εμπειρία στο αντικείμενο του έργου. 

 
Σε κάθε περίπτωση δικαιούχος της πράξης παραμένει η επιχείρηση, έχοντας την ευθύνη για την άρτια 
υλοποίηση της πράξης, με τον ορισμό κατάλληλου επιστημονικού υπευθύνου. 
 
Η ένταση ενίσχυσης της πράξης έρευνας και ανάπτυξης ενός δικαιούχου ανέρχεται έως 80% και καθορίζεται 
από: 
 

1. τον χαρακτηρισμό της κατηγορίας έρευνας και ανάπτυξης (βιομηχανική έρευνα, πειραματική 
ανάπτυξη) κάθε ενότητας εργασίας του έργου και 

2. το μέγεθος της επιχείρησης (πολύ μικρή, μικρή ή μεσαία). 
 
Επιλέξιμες Δαπάνες  
Κατά τη διαμόρφωση από το δικαιούχο του προτεινόμενου επιχορηγούμενου προϋπολογισμού της πράξης, 
είναι υποχρεωτική η σύνδεση των αιτούμενων δαπανών με τις παρακάτω κατηγορίες επιλέξιμων δαπανών. 
 

 Δαπάνες Προσωπικού για την απασχόληση ερευνητών και τεχνικών στο έργο έως 70% του 
επιχορηγούμενου προϋπολογισμού. 

 
 
 Δαπάνες για αγορά οργάνων και εξοπλισμού, στον βαθμό και για όσο χρόνο χρησιμοποιούνται για το 

έργο (αποσβέσεις) έως 30% του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού. 
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 Δαπάνες για ανάθεση έρευνας επί συμβάσει σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα έως 40% του 

επιχορηγούμενου προϋπολογισμού. 
 

 Έμμεσες Δαπάνες (7% επί των επιλέξιμων άμεσων δαπανών του επενδυτικού σχεδίου). 
 
Υποβολή Αιτήσεων 
Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ). 
 
Ως έναρξη των ηλεκτρονικών υποβολών των προτάσεων ορίζεται η 24η Φεβρουαρίου 2025 και ώρα 13:00, 
ενώ ως καταληκτική ημερομηνία ορίζεται η 24η Απριλίου 2025 και ώρα 15:00.   
 
Η αξιολόγηση των υποβεβλημένων προτάσεων θα πραγματοποιηθεί με τη μέθοδο της συγκριτικής 
αξιολόγησης. 
 
Αναλυτικότερα η πρόσκληση του προγράμματος διατίθεται στο σύνδεσμο: https://espa.epsilonnet.gr/wp-
content/uploads/2025/01/anatoliki_makedonia_thraki_erevna_kainotomia.pdf  
 
Η υπηρεσία μας παραμένει στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση (2510-222212 
εσωτ.4 κα. Σούζη Μαυρομμάτη) 
 
 

Ενημέρωση σχετικά με τις προσκλήσεις του Προγράμματος "Ανατολική Μακεδονία, Θράκη" 2021 
– 2027 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), ότι σε συνέχεια της ενημερωτικής εκδήλωσης σε συνεργασία με την 
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη» και τον ΕΦΕΠΑΕ 
(υποκατάστημα ΑΜΘ), σας ενημερώνουμε για τις επιμέρους προϋποθέσεις υπαγωγής στην κάθε πρόσκληση: 

 Πρόσκληση για τη Δράση RSO1.3.β: Ενίσχυση υφιστάμενων επιχειρήσεων της στρατηγικής RIS3 
στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης  

Αναλυτικά η πρόσκληση διατίθεται τροποποιημένη στο σύνδεσμο: 
https://www.eydamth.gr/images/site_2021_27/ArticleID_0722/Prosklisi_14725_AMTH64_V2_0.pdf  

Ακόμη για περισσότερες πληροφορίες καθώς και απαντήσεις σε συχνά ερωτήματα πατήστε εδώ  

 Πρόσκληση για τη Δράση RSO1.1.α : «Ενίσχυση επιχειρήσεων της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης για έρευνα και καινοτομία» 



19 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

Αναλυτικά η πρόσκληση διατίθεται τροποποιημένη στο σύνδεσμο: 
https://www.eydamth.gr/images/site_2021_27/ArticleID_0723/Prosklisi_14726_AMTH65_V2_1.pdf  

 Δράσεις  στήριξης υφιστάμενων και νέων κοινωνικών επιχειρήσεων Κ.ΑΛ.Ο. στην Ανατολική 
Μακεδονία και Θράκη 

Αναλυτικά η προκήρυξη διατίθεται στο σύνδεσμο: 
https://www.espa.gr/Lists/Proclamations/Attachments/6649/pepkm_241105_PR_092.4%CE%92.4.1.4_1.0.pdf 

Επισημαίνεται δε, ότι για τη συγκεκριμένη δράση αναμένεται η έκδοση της αναλυτικής πρόσκλησης. 

 

Παράταση υποβολής αιτήσεων σε τέσσερα προγράμματα ενεργειακής αναβάθμισης 

Παρατείνεται έως τις 31 Μαρτίου του 2025, με απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. 
Θόδωρου Σκυλακάκη, η υποβολή αιτήσεων, για τέσσερα προγράμματα ενεργειακής αναβάθμισης, τα οποία 
προκηρύχθηκαν στις αρχές του έτους. 

Ειδικότερα, στα προγράμματα, συνολικού ύψους 213,3 εκατ. ευρώ, συμπεριλαμβάνονται τα εξής: 

⮚ Αθηνά (37,2 εκατ. ευρώ)  

Το πρόγραμμα αφορά στη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης των εν λειτουργία νηπιαγωγείων και 
δημοτικών σχολείων στο σύνολο της Επικράτειας.  

Δικαιούχοι ενίσχυσης είναι ΟΤΑ Α’ βαθμού, καθώς και τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ) 
αυτών, που λειτουργούν δημοτικά σχολεία και νηπιαγωγεία. 

Καλύπτονται παρεμβάσεις που αφορούν, μεταξύ άλλων, στην ενέργεια που χρησιμοποιείται για τα τεχνικά 
συστήματα (π.χ. για θέρμανση, ψύξη), καθώς και σε ευπαθή σημεία του κτιρίου, τα οποία επιτρέπουν 
θερμικές απώλειες (π.χ. κουφώματα, οροφές, κ.λπ.). 

Οι αιτήσεις κατατίθενται μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του προγράμματος: https://exoikonomo-
scholeia.gov.gr/go-beyond/     

⮚ Φοίβος (12,4 εκατ. ευρώ) 

Το πρόγραμμα αφορά στη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης των εν λειτουργία δημοτικών βρεφικών, 
βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών στο σύνολο της Επικράτειας. 

Δικαιούχοι ενίσχυσης είναι ΟΤΑ Α’ βαθμού, καθώς και τα ΝΠΔΔ αυτών, που λειτουργούν δημοτικούς 
βρεφικούς, βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς. 

Η βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης σχετίζεται με παρεμβάσεις στο κέλυφος των κτιρίων και στα τεχνικά 
συστήματα αυτών (π.χ. θερμομόνωση αδιαφανών στοιχείων και υγρομόνωση οροφών, αντικατάσταση 
διαφανών στοιχείων, όπως κουφώματα και υαλώσεις, εγκατάσταση αντλιών θερμότητας, κ.λπ.). 

Αιτήσεις κατατίθενται από τους ενδιαφερόμενους μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του προγράμματος: 
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https://exoikonomo-scholeia.gov.gr/go-beyond/  

⮚ Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης ορεινών τουριστικών καταλυμάτων (10 εκατ. ευρώ) 

Το πρόγραμμα αφορά στην ενεργειακή αναβάθμιση ορεινών, τουριστικών καταλυμάτων. Το 10% του 
προϋπολογισμού του θα διατεθεί, αποκλειστικά, σε παραδοσιακά-διατηρητέα κτίρια (1 εκατ. ευρώ) και το 
90% (9 εκατ. ευρώ) σε όλα τα υπόλοιπα κτίρια ορεινών τουριστικών καταλυμάτων. 

Καλύπτονται δαπάνες για την υλοποίηση των επεμβάσεων ενεργειακής αναβάθμισης, καθώς και 
υποστηρικτικές δαπάνες, όπως. για υπηρεσίες, οι οποίες είναι απαραίτητες για την υποβολή, την 
παρακολούθηση και τον έλεγχο της αίτησης. 

Αιτήσεις κατατίθενται μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του προγράμματος: 
https://oreinaxenodochia.gov.gr/app/login  

⮚ Συστήματα Αποθήκευσης στις Επιχειρήσεις (153,7 εκατ. ευρώ) 

Το πρόγραμμα επιχορηγεί επιχειρήσεις, ανεξαρτήτως μεγέθους και κλάδου οικονομικής δραστηριότητας, για 
την εγκατάσταση συστημάτων αποθήκευσης (μπαταρίας) σε σχεδιαζόμενα φωτοβολταϊκά συστήματα ή για 
την εγκατάσταση συστημάτων αποθήκευσης (μπαταρίας) σε υφιστάμενα, ενεργά φωτοβολταϊκά συστήματα. 
Και στις δύο περιπτώσεις, επιδοτείται, αποκλειστικά, το σύστημα αποθήκευσης. 

Πέραν της παράτασης, ειδικά στο συγκεκριμένο πρόγραμμα τροποποιούνται και οι εξής όροι: 

• Η απαίτηση να ενεργοποιείται η σύνδεση του σταθμού (ηλέκτριση) έως την ολοκλήρωση της επένδυσης. 

Πλέον, για την ολοκλήρωση της επένδυσης επαρκεί η αγορά και η εγκατάσταση του σχετικού εξοπλισμού 
(σύστημα αποθήκευσης). 

Σημειώνεται, πως σε περίπτωση μη ηλέκτρισης της επένδυσης, δεν επιδοτείται η κατηγορία δαπάνης 
«Κόστος Διασύνδεσης με ΔΕΔΔΗΕ/ΑΔΜΗΕ». 

• Η απαίτηση για υποβολή των όρων σύνδεσης το αργότερο έως 2 μήνες μετά την απόφαση έγκρισης, 
αλλάζει σε έως 4 μήνες. 

Η παραπάνω απαίτηση αποτελεί προϋπόθεση για την παροχή προκαταβολής έως 40% στο πρόγραμμα. 

Παράλληλα, με επικείμενη νομοθετική ρύθμιση θα διασφαλίζεται η δέσμευση ηλεκτρικού χώρου για κάθε 
επένδυση, στο επίπεδο του εκάστοτε υποσταθμού. 

Αιτήσεις κατατίθενται μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του προγράμματος: https://exoikonomo-epixeiro-
fotovoltaika.gov.gr/go-beyond/   

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας προέβη σε αυτή την οριζόντια παράταση για τα τέσσερα 
προγράμματα, με σκοπό τη διευκόλυνση των υποψήφιων δικαιούχων στην προσπάθεια συλλογής και ορθής 
υποβολής των απαιτούμενων δικαιολογητικών που προβλέπονται στους οδηγούς των προγραμμάτων. 

Επιπρόσθετα, στο πρόγραμμα «Προώθηση της ενεργειακής απόδοσης στις Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης 
και Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ)» αυξάνεται το ποσοστό επιδότησης από 60% σε 80% της αξίας (χωρίς ΦΠΑ) των 
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επιλέξιμων δαπανών. Σκοπός είναι να δοθεί ενισχυμένο κίνητρο στις ΔΕΥΑ για την 
υλοποίηση έργων εξοικονόμησης ενέργειας και αναβάθμισης υποδομών, διασφαλίζοντας παράλληλα τη 
βιώσιμη και αποδοτική λειτουργία τους προς όφελος των τοπικών κοινωνιών. 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να καλούν στο τηλέφωνο: 213 151 3740 
(καθημερινές, 9:00 π.μ. – 5:00 μ.μ.). 

Τα παραπάνω προγράμματα υλοποιούνται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
«Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης–NextGeneration EU. 

 

Ενεργοποίηση δυνατότητας υποβολής αιτημάτων τροποποίησης στις Δράσεις του προγράμματος 
Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης 

Ενημερώνουμε τους δικαιούχους των Δράσεων του προγράμματος «Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης» που 
υλοποιούνται στις ηπειρωτικές περιοχές ΕΣΔΙΜ, για ΜΜΕ και μεγάλες επιχειρήσεις (ΔΑΜ3ΓΥΜΜ, ΔΑΜ4ΓΝΥΣ, 
ΔΑΜ5ΓΜΜΜ, ΔΑΜ6ΓΜΝΥ), ότι έχει ενεργοποιηθεί η δυνατότητα υποβολής αιτημάτων τροποποίησης μέσω 
του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων-ΟΠΣΚΕ (https://app.opske.gr/). 

Ειδικότερα, μετά την είσοδο στο σύστημα με τα στοιχεία του συντονιστή του έργου, επιλέγετε «Οι 
Τροποποιήσεις μου» και στη συνέχεια την επιλογή «Αίτημα Τροποποίησης Μείζονος Σημασίας» ή «Αίτημα 
Τροποποίησης Ήσσονος Σημασίας» ανάλογα με το είδος του αιτήματος που επιθυμεί να υποβάλει ο κάθε 
δικαιούχος. Για δικαιούχους που υπέβαλαν ως «Υπό Σύσταση» επιχείρηση θα πρέπει μετά τη σύσταση τους 
να «συνδέσουν» την εγκεκριμένη αίτηση με τα στοιχεία της επιχείρησης που αντλούνται διαλειτουργικά 
μέσω της ΑΑΔΕ.  

Στη σελίδα https://opske.gr/el/manuals- videos μπορείτε να βρείτε εγχειρίδια και ενημερωτικά βίντεο με 
οδηγίες σχετικές με την υποβολή αιτημάτων τροποποίησης αλλά και τη χρήση του συστήματος. Για τη 
σύνδεση των «Υπό Σύσταση» επιχειρήσεων οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να ακολουθήσουν τις οδηγίες στο 
«Εγχειρίδιο Απόδοσης ΑΦΜ σε Υπό Σύσταση Δικαιούχο». Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να 
απευθύνεστε στους αρμόδιους εταίρους του ΕΦΕΠΑΕ: 

• Για έργα που υλοποιούνται στη Δυτική 

Μακεδονία, στην ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ ΑΜΚΕ, 2310480000, info@e-kepa.gr  

• Για έργα που υλοποιούνται στην Πελοπόννησο: Διαχειριστική Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, 2610622711, 
dam@diaxeiristiki.gr  
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Εγκύκλιος e-ΕΦΚΑ: «Ειδική Παροχή Προστασίας Μητρότητας Ασφάλιση και απεικόνιση στην 
Αναλυτική Περιοδική Δήλωση (Α.Π.Δ.) : α) των μισθωτών εργαζομένων και δικηγόρων με έμμισθη 

εντολή του ιδιωτικού τομέα βάσει του αρ. 228 (228Α) του Π.Δ. 80/2022 από την Δημόσια 
Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.) και β) των μισθωτών εργαζομένων, Ι.Δ.Α.Χ.-Ι.Δ.Ο.Χ., που 

εφαρμόζονται σε αυτούς η εργατική νομοθεσία και των απασχολούμενων με σύμβαση έμμισθης 
εντολής σε υπηρεσίες του Δημοσίου Τομέα του αρ. 14 του Ν. 4270/2014, βάσει της παρ. 2 του αρ. 

36 του ν. 4808/2021, από τον φορέα του Δημοσίου που τους ασφαλίζει στην Α.Π.Δ. Κοινών 
Επιχειρήσεων.» 

Η Γενική Διεύθυνση Εισφορών του e-ΕΦΚΑ εξέδωσε τη με αριθμό ΑΔΑ: 970Κ46ΜΑΠΣ-ΥΣΨ και με αριθμό 
πρωτοκόλλου: 285733/26.02.2025 Εγκύκλιο με θέμα: «Ειδική Παροχή Προστασίας Μητρότητας Ασφάλιση και 
απεικόνιση στην Αναλυτική Περιοδική Δήλωση (Α.Π.Δ.): α) των μισθωτών εργαζομένων και δικηγόρων με 
έμμισθη εντολή του ιδιωτικού τομέα βάσει του αρ. 228 (228Α) του Π.Δ. 80/2022 από την Δημόσια Υπηρεσία 
Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.) και β) των μισθωτών εργαζομένων, Ι.Δ.Α.Χ.-Ι.Δ.Ο.Χ., που εφαρμόζονται σε αυτούς η 
εργατική νομοθεσία και των απασχολούμενων με σύμβαση έμμισθης εντολής σε υπηρεσίες του Δημοσίου 
Τομέα του αρ. 14 του Ν. 4270/2014, βάσει της παρ. 2 του αρ. 36 του ν. 4808/2021, από τον φορέα του 
Δημοσίου που τους ασφαλίζει στην Α.Π.Δ. Κοινών Επιχειρήσεων» 

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο της Εγκυκλίου πατήστε 
https://www.efka.gov.gr/sites/default/files/2025-02/egk_5_2025.pdf  

 

Εγκύκλιος e-ΕΦΚΑ: «Ασφάλιση στον e – Ε.Φ.Κ.Α., των φοιτητών Α.Ε.Ι. κατά την διάρκεια της 
πρακτικής τους άσκησης, για τον κίνδυνο ατυχήματος» 

Η Γενική Διεύθυνση Εισφορών του e-ΕΦΚΑ εξέδωσε τη με αριθμό ΑΔΑ: 6ΔΚΚ46ΜΑΠΣ-4ΧΙ και με αριθμό 
πρωτοκόλλου: 285752/26.02.2025 Εγκύκλιο με θέμα : «Ασφάλιση στον e – Ε.Φ.Κ.Α., των φοιτητών Α.Ε.Ι. κατά 
την διάρκεια της πρακτικής τους άσκησης, για τον κίνδυνο ατυχήματος». Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο 
περιεχόμενο της Εγκυκλίου πατήστε https://www.efka.gov.gr/sites/default/files/2025-02/egk_5_2025.pdf  

Επιχειρηματική 
πληροφόρηση 
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Ηλεκτρονική κοινοποίηση συνταξιοδοτικών αποφάσεων στη Θυρίδα Πολίτη 

Η Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ, με σταθερό προσανατολισμό στη βελτίωση των υπηρεσιών του προς τους πολίτες, 
εγκαινιάζει ένα νέο, σύγχρονο τρόπο στην ενημέρωση των συνταξιούχων, εισάγοντας την Ηλεκτρονική 
κοινοποίηση συνταξιοδοτικών αποφάσεων μέσω της καινοτόμου Θυρίδας Πολίτη στην πλατφόρμα 
my.gov.gr. 

Με τη νέα αυτή πρωτοβουλία επιτυγχάνεται: 

• Άμεση και προσωπική ενημέρωση: Οι συνταξιούχοι ενημερώνονται για την έκδοση της συνταξιοδοτικής 
τους απόφασης με μήνυμα στο ηλεκτρονικό τους ταχυδρομείο. 

• Απλούστευση διαδικασιών: Οι συνταξιούχοι έχουν τη δυνατότητα να προωθήσουν άμεσα τη 
συνταξιοδοτική τους απόφαση, εφόσον το επιθυμούν, σε άλλη υπηρεσία, χωρίς να υποχρεούνται σε 
αυτοπρόσωπη παρουσία. 

• Ψηφιακή πρόσβαση: Η πρόσβαση στις συνταξιοδοτικές αποφάσεις γίνεται εύκολα και με ασφάλεια, μέσα 
από μία εύχρηστη και φιλική προς το χρήστη εφαρμογή. 

• Αποδοτικότητα και οικονομία: Με την κατάργηση της παραδοσιακής ταχυδρομικής αποστολής, 
εξοικονομούνται πολύτιμοι οικονομικοί και ανθρώπινοι πόροι, μειώνοντας το διαχειριστικό κόστος και 
ενισχύοντας τη βιωσιμότητα του Φορέα. 

Παράλληλα, η δυνατότητα ηλεκτρονικής αποστολής της συνταξιοδοτικής απόφασης σε άλλες υπηρεσίες, 
χωρίς την ανάγκη φυσικής παρουσίας, εξασφαλίζει στους πολίτες ευκολία, ευελιξία και ανταποκρίνεται 
πλήρως στις απαιτήσεις της σύγχρονης ζωής. 

Η πρόσβαση στην Ηλεκτρονική κοινοποίηση συνταξιοδοτικών αποφάσεων παρέχεται εφόσον κατά την 
υποβολή της αίτησης συνταξιοδότησης ζητήθηκε η εγγραφή στο Εθνικό Μητρώο Επικοινωνίας (ΕΜΕπ) 
(https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/stoikheia-polite-kai-tautopoietika-
eggrapha/ethniko-metroo-epikoinonias-emep ). 

Η Διοίκηση και τα στελέχη του e-ΕΦΚΑ, με την αμέριστη στήριξη του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης, συνεχίζουν να εργάζονται για τον ψηφιακό μετασχηματισμό του Φορέα, προσβλέποντας σε μια 
πιο αποτελεσματική και φιλική προς τον πολίτη εξυπηρέτηση, με παράλληλη μείωση του διοικητικού 
κόστους. 

 

Επίδομα παιδιού - Α21: Άνοιξε 1η Μαρτίου η πλατφόρμα για υποβολή αιτήσεων 

Το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, με τον εποπτευόμενο Οργανισμό Επιδομάτων και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ), ενημερώνουν ότι, η ηλεκτρονική πλατφόρμα Α21 – Επίδομα Παιδιού για 
την υποβολή αιτήσεων, ανοίγει το Σάββατο 1η Μαρτίου 2025. 
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Η πλατφόρμα θα παραμείνει ανοικτή και θα δέχεται νέες αιτήσεις έως τις 14 
Μαρτίου και ώρα 18.00. 

Οι δικαιούχοι του Επιδόματος Παιδιού μπορούν να υποβάλλουν την αίτησή τους στην πλατφόρμα της ΗΔΙΚΑ, 
www.idika.gr ή μέσω του διαδικτυακού τόπου, www.opeka.gr με την χρήση των προσωπικών κωδικών 
πρόσβασης στο Taxisnet. 

Το δικαιούμενο ποσό θα υπολογιστεί βάσει των εξαρτώμενων τέκνων, που θα δηλωθούν στην αίτηση Α21 
έτους 2025 και του συνολικού οικογενειακού εισοδήματος που οι δικαιούχοι είχαν το φορολογικό έτος 2023. 

Μετά την υποβολή της Δήλωσης Φορολογίας Εισοδήματος τρέχοντος έτους, θα λαμβάνονται υπόψη για τον 
υπολογισμό του δικαιούμενου ποσού τα εισοδήματα του φορολογικού έτους 2024. 

Επισημαίνεται ότι, μεταξύ των προϋποθέσεων που θα ελέγχονται για τη χορήγηση του επιδόματος παιδιού 
είναι: η φοίτηση των εξαρτώμενων τέκνων στην υποχρεωτική εκπαίδευση – από το προ νήπιο έως και το 
Γυμνάσιο – καθώς και η επάρκεια φοίτησης. 

Στην αίτηση Α21 πρέπει να καταχωρηθούν απαραιτήτως στα σχετικά πεδία: 

• τα στοιχεία της Σχολικής Μονάδας, 

• η Τάξη και ο Αριθμός Μητρώου του τέκνου που φοιτά στην υποχρεωτική εκπαίδευση 

Η Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ, με σταθερό προσανατολισμό στη βελτίωση των υπηρεσιών του προς τους πολίτες, 
εγκαινιάζει ένα νέο, σύγχρονο τρόπο στην ενημέρωση των συνταξιούχων, εισάγοντας την Ηλεκτρονική 
κοινοποίηση συνταξιοδοτικών αποφάσεων μέσω της καινοτόμου 

Θυρίδας Πολίτη στην πλατφόρμα my.gov.gr. 

Με τη νέα αυτή πρωτοβουλία επιτυγχάνεται: 

• Άμεση και προσωπική ενημέρωση: Οι συνταξιούχοι ενημερώνονται για την έκδοση της συνταξιοδοτικής 
τους απόφασης με μήνυμα στο ηλεκτρονικό τους ταχυδρομείο. 

• Απλούστευση διαδικασιών: Οι συνταξιούχοι έχουν τη δυνατότητα να προωθήσουν άμεσα τη 
συνταξιοδοτική τους απόφαση, εφόσον το επιθυμούν, σε άλλη υπηρεσία, χωρίς να υποχρεούνται σε 
αυτοπρόσωπη παρουσία. 

• Ψηφιακή πρόσβαση: Η πρόσβαση στις συνταξιοδοτικές αποφάσεις γίνεται εύκολα και με ασφάλεια, μέσα 
από μία εύχρηστη και φιλική προς το χρήστη εφαρμογή. 

• Αποδοτικότητα και οικονομία: Με την κατάργηση της παραδοσιακής ταχυδρομικής αποστολής, 
εξοικονομούνται πολύτιμοι οικονομικοί και ανθρώπινοι πόροι, μειώνοντας το διαχειριστικό κόστος και 
ενισχύοντας τη βιωσιμότητα του Φορέα. 

Παράλληλα, η δυνατότητα ηλεκτρονικής αποστολής της συνταξιοδοτικής απόφασης σε άλλες υπηρεσίες, 
χωρίς την ανάγκη φυσικής παρουσίας, εξασφαλίζει στους πολίτες ευκολία, ευελιξία και ανταποκρίνεται 
πλήρως στις απαιτήσεις της σύγχρονης ζωής. 
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Η πρόσβαση στην Ηλεκτρονική κοινοποίηση συνταξιοδοτικών αποφάσεων παρέχεται 
εφόσον κατά την υποβολή της αίτησης συνταξιοδότησης ζητήθηκε η εγγραφή στο Εθνικό Μητρώο 
Επικοινωνίας (ΕΜΕπ) (https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/stoikheia-polite-kai-
tautopoietika-eggrapha/ethniko-metroo-epikoinonias-emep). 

Η Διοίκηση και τα στελέχη του e-ΕΦΚΑ, με την αμέριστη στήριξη του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης, συνεχίζουν να εργάζονται για τον ψηφιακό μετασχηματισμό του Φορέα, προσβλέποντας σε μια 
πιο αποτελεσματική και φιλική προς τον πολίτη εξυπηρέτηση, με παράλληλη μείωση του διοικητικού 
κόστους. 

Εάν διασταυρωθούν όλα τα στοιχεία του/της μαθητή/τριας, η αίτηση μπορεί να προχωρήσει κανονικά. Εάν 
δεν διασταυρωθούν εμφανίζεται σχετική επισήμανση και ο αιτών καλείται να επισυνάψει στην ηλεκτρονική 
αίτηση Α21 το απαραίτητο δικαιολογητικό. 

Για να ολοκληρωθεί η αίτηση πρέπει να υποβληθεί οριστικά και να έχει εγκριθεί. 

Αίτηση που έχει αποθηκευτεί προσωρινά θεωρείται μη υποβληθείσα και δεν λαμβάνεται υπόψη. 

Περισσότερες πληροφορίες για το Επίδομα Παιδιού, https://opeka.gr/oikogeneia/epidoma-paidiou-a21/ .  

 

Κατατέθηκε στη Βουλή η διάταξη για τη μείωση των ασφαλιστικών εισφορών 

Σύμφωνα με την από 26.02.2025 Ανακοίνωση του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
κατατέθηκαν στην Ολομέλεια της Βουλής προς ψήφιση διατάξεις του εν λόγω υπουργείου που αφορούν: α) 
στη μείωση ασφαλιστικών εισφορών σε περιπτώσεις υπερεργασίας, υπερωρίας, νυχτερινών και αργιών, β) 
στην κατ ໄ εξαίρεση χορήγηση ασφαλιστικής ικανότητας για το έτος 2025-2026 σε ευάλωτες κοινωνικές 
ομάδες, γ) στη ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών μη μισθωτών και αγροτών που λαμβάνουν παράλληλα 
σύνταξη και δ) στην αναστολή είσπραξης ασφαλιστικών εισφορών για την αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 
λόγω της κακοκαιρίας «Daniel». 

Ως προς τον υπολογισμό των ασφαλιστικών εισφορών, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στη διάταξη, το 
συνολικό ποσό της ασφαλιστικής εισφοράς μισθωτού και εργοδότη σε περίπτωση προσαύξησης των 
αποδοχών των εργαζομένων πλήρους απασχόλησης για παροχή υπερωριακής ή υπερεργασιακής 
απασχόλησης, απασχόλησης κατά τη νύχτα, και απασχόλησης Κυριακή ή αργία, θα υπολογίζεται επί του 
ωρομισθίου που αντιστοιχεί στην οκτάωρη εργασία, χωρίς δηλαδή την προσαύξηση που αντιστοιχεί σε αυτές 
τις ειδικές περιπτώσεις χρόνου απασχόλησης. Σημειώνεται ότι δεν αλλάζει η αμοιβή που παίρνει ο 
εργαζόμενος, αλλά μόνο μειώνονται οι εισφορές που καταβάλλονται σε αυτές τις περιπτώσεις. 

Κατατέθηκε στη Βουλή η διάταξη για τη μείωση των ασφαλιστικών εισφορών 

Ο στόχος της διάταξης είναι τριπλός: 

• Η ενίσχυση του εισοδήματος των εργαζομένων, καθώς αυξάνεται το καθαρό ποσό που τους καταβάλλεται, 
λόγω της μείωσης των επιπρόσθετων εισφορών τους. 
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• Η ενίσχυση των εργοδοτών, καθώς θα καταβάλλουν μειωμένες εργοδοτικές 
εισφορές, υπολογισμένες στη βάση της αμοιβής του οκταώρου και όχι στη βάση της προσαυξημένης αμοιβής. 

• Η ενίσχυση των ασφαλιστικών ταμείων καθώς εισάγεται ένα υγιές κίνητρο προς μεγαλύτερη συμμόρφωση 
με την νομοθεσία καταβολής εισφορών. 

Η εν λόγω διάταξη έρχεται να προστεθεί σε μια σειρά σημαντικών παρεμβάσεων ελάφρυνσης του μη 
μισθολογικού κόστους κατά 5,4 ποσοστιαίες μονάδες, στις οποίες έχει προχωρήσει η Κυβέρνηση τα 
τελευταία χρόνια, με στόχο την ενίσχυση του εισοδήματος των εργαζομένων, την αύξηση της απασχόλησης 
και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων. 

Ως προς την ασφαλιστική ικανότητα, προβλέπεται η παράταση της κατ’ εξαίρεση χορήγησής της για ένα έτος 
σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, όπως για παράδειγμα στους πληγέντες από φυσικές καταστροφές.  

Η διάταξη για μη μισθωτούς και αγρότες που απασχολούνται λαμβάνοντας παράλληλα σύνταξη και δεν έχουν 
καταβάλλει τον προβλεπόμενο πόρο 10% υπέρ e-ΕΦΚΑ για το 2024, προβλέπει ότι η παρακράτηση από τις 
καταβαλλόμενες συντάξεις θα γίνει τμηματικά σε διάστημα 24 μηνών, και όχι εφάπαξ, προκειμένου να μην 
επιβαρυνθούν υπέρμετρα. 

Τέλος, με άλλη διάταξη προβλέπεται ότι πάσης φύσεως ασφαλιστικές εισφορές, τρέχουσες και 
καθυστερούμενες, φυσικών και νομικών προσώπων και οντοτήτων για τις οποίες, στο πλαίσιο αντιμετώπισης 
των έκτακτων αναγκών που προέκυψαν από την εκδήλωση της κακοκαιρίας «Daniel», έχει χορηγηθεί 
αναστολή καταβολής ή παράταση αναστολής καταβολής που λήγει από 28 Φεβρουαρίου 2025 μέχρι 31 
Μαρτίου 2025, τελούν σε αναστολή καταβολής κατά το χρονικό διάστημα από την ημερομηνία λήξης της 
αναστολής καταβολής ή της παράτασης καταβολής έως τις 30 Ιουλίου 2025.Κατά το ανωτέρω χρονικό 
διάστημα, οι οφειλές δεν επιβαρύνονται με προσαυξήσεις ή τόκους εκπρόθεσμης καταβολής. 

Αναλυτικά η Ανακοίνωση Τύπου διατίθεται στο https://ypergasias.gov.gr/katatethike-sti-vouli-i-diataxi-gia-ti-
meiosi-ton-asfalistikon-eisforon-n-kerameos-entono-to-anaptyxiako-kai-koinoniko-prosimo-ton-diataxeon/  

 

Αναστέλλεται για έξι μήνες η άσκηση αγωγών από το Δημόσιο για τη διεκδίκηση ιδιωτικών 
ακινήτων 

Θα ανασταλεί για έξι μήνες (μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου 2025) η άσκηση αγωγών από το Δημόσιο για τη 
διεκδίκηση ιδιωτικών ακινήτων, καθώς και η πρόοδος αγωγών που έχουν ήδη κατατεθεί και εκκρεμούν, 
σύμφωνα με τροπολογία που θα κατατεθεί στη Βουλή, με πρωτοβουλία του υπουργού Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών Κωστή Χατζηδάκη. Με την τροπολογία αυτή και κυρίως με την συνολική νομοθετική ρύθμιση 
που θα ακολουθήσει, αντιμετωπίζεται ένα σημαντικό πρόβλημα που ανέκυψε για χιλιάδες ιδιοκτήτες σε όλη 
τη χώρα, οι οποίοι βρέθηκαν αντιμέτωποι με αμφισβήτηση της κυριότητας των ακινήτων τους. 

Με τις αγωγές αυτές το Δημόσιο διεκδικεί την ιδιοκτησία ακινήτων ή και ολόκληρων περιοχών με βάση 
έγγραφα ακόμη και της Τουρκοκρατίας. Οι αγωγές πολλαπλασιάστηκαν τους τελευταίους μήνες, ενόψει της 
ολοκλήρωσης του Κτηματολογίου και της λήξης των προθεσμιών για την άσκηση αγωγών διόρθωσης των 
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πρώτων κτηματολογικών εγγραφών. 

Σημειώνεται, ότι στις περισσότερες περιπτώσεις οι αγωγές αυτές απορρίπτονται ως αβάσιμες καθώς ο Άρειος 
Πάγος έχει κρίνει πως δεν αρκούν τα έγγραφα της εποχής της Τουρκοκρατίας αλλά – προκειμένου να γίνει 
δεκτή η αγωγή– χρειάζεται τίτλος ή πραγματική νομή ή κατοχή εκ μέρους του Δημοσίου. Ωστόσο, αγωγές 
εξακολουθούν να κατατίθενται επειδή δεν έχουν διαμορφωθεί ακόμη συνολικά κριτήρια για το πότε θα 
ασκούνται και πότε όχι, τα οποία να καθοδηγούν τη Διοίκηση και το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους. 

Τα κριτήρια αυτά – με γνώμονα τη νομολογία του Αρείου Πάγου – θα θεσπιστούν το επόμενο διάστημα με 
την συνολική νομοθετική παρέμβαση που βρίσκεται υπό κατάρτιση. Η ρύθμιση αυτή θα παρέχει στη Διοίκηση 
και το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους τις κατευθύνσεις για τις διεκδικήσεις που θα προβάλλει το Δημόσιο και 
για τις περιπτώσεις, στις οποίες δεν θα αντιδικεί με τους πολίτες.  

Κατ’ αποτέλεσμα, πολλές από τις εκκρεμείς δίκες, των οποίων η πρόοδος αναστέλλεται, θα λήξουν με την 
παραίτηση εκ μέρους του Δημοσίου και θα αποφευχθεί η περιττή ταλαιπωρία των πολιτών, η ενασχόληση 
των υπηρεσιών και του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους με υποθέσεις που δεν ωφελούν το Δημόσιο, καθώς 
και ο φόρτος των Δικαστηρίων. 

Έως την ψήφιση της συνολικής ρύθμισης μεσολαβεί η ρύθμιση για την εξάμηνη αναστολή η οποία προβλέπει, 
ότι δεν θα κατατίθενται νέες αγωγές και ότι, για αγωγές που έχουν κατατεθεί, θα διακόπτεται προσωρινά, για 
έξι μήνες, η πρόοδος της διαδικασίας. Σχετικά με το θέμα θα υπάρξει άμεσα ενημέρωση από τη Γενική 
Γραμματεία Δημόσιας Περιουσίας σε όλες τις αρμόδιες Κτηματικές Υπηρεσίες του Δημοσίου. 

Σημειώνεται, ότι πολίτες που επιθυμούν να μην καθυστερήσει η πρόοδος της δίκης τους μπορούν να 
ζητήσουν την κανονική πρόοδο της δίκης με αίτησή τους στον Πρόεδρο του αρμόδιου τριμελούς συμβουλίου. 
Έτσι, πολίτες που δεν επιθυμούν να αναμένουν τη συνολική νομοθετική ρύθμιση αλλά προσδοκούν την 
άμεση δικαστική δικαίωσή τους δεν θίγονται από τη ρύθμιση της τροπολογίας 

 

Ξεκινούν οι ηλεκτρονικές δημοπρασίες για την παραχώρηση 550 τμημάτων αιγιαλού και 
παραλίας για το 2025 

Σε λειτουργία τέθηκε η πλατφόρμα συμμετοχής στις ηλεκτρονικές δημοπρασίες παραχώρησης απλής χρήσης 
550 τμημάτων αιγιαλού και παραλίας για το έτος 2025. Υπενθυμίζεται πως με τον νέο νόμο που ψηφίστηκε 
και εφαρμόστηκε για πρώτη φορά το προηγούμενο έτος, οι δημοπρασίες για παραχώρηση τμημάτων 
αιγιαλού και παραλίας γίνονται πλέον αποκλειστικά ψηφιακά μέσω της ειδικής πλατφόρμας 
(https://eauctions.gsis.gr). 

Με αυτόν τον τρόπο διασφαλίζεται η διαφάνεια, η ταχύτητα και το αδιάβλητο της διαδικασίας. Η 
καταληκτική ημερομηνία διενέργειας των ηλεκτρονικών δημοπρασιών είναι η 31η Μαρτίου 2025. 

Η πλατφόρμα συμμετοχής στις ηλεκτρονικές δημοπρασίες είναι το αποτέλεσμα της συνεργασίας της Γενικής 
Γραμματείας Δημόσιας Περιουσίας του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών με την Γενική 
Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων και Δημόσιας Διοίκησης του Υπουργείου Ψηφιακής 
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Διακυβέρνησης. 

Η διαδικασία συμμετοχής είναι πλέον απλοποιημένη και δίνει την δυνατότητα σε όποιον επιθυμεί και πληροί 
τις προϋποθέσεις συμμετοχής να το κάνει χωρίς εμπόδια και καθυστερήσεις. 

Στόχος είναι η μέγιστη δυνατή συμμετοχή και η απρόσκοπτη πρόσβαση των ενδιαφερομένων στον 
διαγωνισμό, θέτοντας παράλληλα αυστηρούς κανόνες που διασφαλίζουν την ορθολογική διαχείριση των 
κοινοχρήστων χώρων αιγιαλού και παραλίας και αποσκοπώντας στη βέλτιστη απόδοση των εσόδων στο 
Ελληνικό Δημόσιο. 

 

Ο εξωδικαστικός μηχανισμός θα καλύπτει και την μεσαία τάξη – Διπλασιασμός της περιμέτρου 

Ενίσχυση του εξωδικαστικού μηχανισμού με διπλασιασμό της περιμέτρου προκειμένου να καλύπτεται και η 
μεσαία τάξη, ρυθμίσεις ενίσχυσης της αξιοπιστίας και της ελκυστικότητας του Χρηματιστηρίου καθώς και η 
δημιουργία θεσμικού πλαισίου για τα κρυπτοστοιχεία περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, στο σχέδιο νόμου για 
την Ενίσχυση της Κεφαλαιαγοράς που τίθεται σε δημόσια διαβούλευση. Στο νομοσχέδιο, επίσης, 
προβλέπεται εξαμηνιαία παράταση στο Πρόγραμμα Ηρακλής για την μείωση των κόκκινων δανείων που 
βρίσκονται στα χαρτοφυλάκια των τραπεζών και εντάσσεται διάταξη η οποία ρυθμίζει οριστικά το ζήτημα του 
συμψηφισμού της προσωπικής διαφοράς περίπου 40.000 δημοσίων υπαλλήλων που θα επιτρέψει και σε 
αυτούς να λαμβάνουν απρόσκοπτα τις αυξήσεις που τους αναλογούν στο μέλλον. 

Πιο αναλυτικά, η διάταξη που αφορά τους δημοσίους υπαλλήλους με προσωπική διαφορά, προβλέπει ότι: 

• αν η προσωπική διαφορά είναι μικρότερη από το ποσό των 300 ευρώ, ΔΕΝ επέρχεται συμψηφισμός της με 
την αύξηση του βασικού μισθού, 

• αν το υπερβαίνει, το ποσό της προσωπικής διαφοράς που συμψηφίζεται, ισούται με το μικρότερο μεταξύ 
του 50% της προκαλούμενης αύξησης του βασικού μισθού και του ποσού της προσωπικής διαφοράς που 
υπερβαίνει τα 300 ευρώ. 

Στο πλαίσιο του νομοσχεδίου προβλέπονται, μεταξύ άλλων, και σημαντικές παρεμβάσεις για τον περαιτέρω 
περιορισμό του ιδιωτικού χρέους. Συγκεκριμένα προβλέπεται: 

1. Διπλασιασμός των ορίων, εισοδηματικών και περιουσιακών, προκειμένου να χαρακτηριστεί ένας 
οφειλέτης επιλέξιμος στο πλαίσιο της υποχρεωτικής αποδοχής του εξωδικαστικού μηχανισμού από τους 
πιστωτές. 

2. Υποχρέωση του πιστωτή να έχει καταθέσει τουλάχιστον 3 μήνες προ της διενέργειας πλειστηριασμού 
έγγραφη πρόταση ρύθμισης στον οφειλέτη, 

3. Απαλλαγή οφειλέτη για τον οποίο δεν ανοίγει πτωχευτική διαδικασία αλλά καταχωρείται στο Μητρώο 
Φερεγγυότητας. 

4. Κατάργηση της αποκλειστικής προθεσμίας των 60 ημερών, εντός της οποίας ο ευάλωτος οφειλέτης 
καλείται να υποβάλει αίτηση για ένταξή του στο Πρόγραμμα Συνεισφοράς του Δημοσίου. 
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5. Επέκταση και στην περίπτωση που ο οφειλέτης επιλέξει να ρυθμίσει τις οφειλές 
του μέσω της διαδικασίας εξυγίανσης, της δυνατότητας ρύθμισης δανείων που έχουν εγγύηση Ελληνικού 
Δημοσίου με δυνατότητες διαγραφών και επέκτασης του χρόνου αποπληρωμής. 

6. Δημιουργία μόνιμου μηχανισμού αποζημίωσης ζημιωθέντων της «ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ» – Επίλυση 
ζητημάτων αποζημιώσεων σε δικαιούχους απαιτήσεων από ασφάλειες ζωής.  

Πρωτοβουλίες για την ενίσχυση της κεφαλαιαγοράς 

Το σχέδιο νόμου περιλαμβάνει 4 άξονες ρυθμίσεων: 

• Φορολογικά και άλλα κίνητρα για την ενίσχυση της ουσιαστικής λειτουργίας του Χρηματιστηρίου, την 
ενθάρρυνση της ζήτησης και την εισαγωγή εταιριών σε αυτό. 

• Θεσμική θωράκιση των εποπτικών μηχανισμών. 

• Επιπλέον μέτρα για την προστασία των επενδυτών στα κρυπτοστοιχεία. 

• Ενσωμάτωση Κοινοτικών Οδηγιών και διατάξεις προς συμμόρφωση με Οδηγίες/Κανονισμούς. 

Αναλυτικά η Ανακοίνωση Τύπου διατίθεται στο https://minfin.gov.gr/o-exodikastikos-michanismos-tha-
kalyptei-kai-tin-mesaia-taxi-diplasiasmos-tis-perimetrou/  

 

Στο Ταμείο Ανάκαμψης το Ενιαίο Μητρώο Ακινήτων 

Σε συνεργασία του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκου Παπαθανάση και του 
Υφυπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κωνσταντίνου Κυρανάκη, εντάσσεται στο Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας το Έργο «Ενιαίο Μητρώο Ακινήτων –E registries», συνολικής δημόσιας δαπάνης 8.285.308€. 

Το αντικείμενο του έργου αφορά στο σχεδιασμό, υλοποίηση, θέση και υποστήριξη της παραγωγικής 
λειτουργίας του Ενιαίου Μητρώου Ακινήτων και επιδιώκει τη δημιουργία ενός ολοκληρωμένου 
πληροφοριακού συστήματος, το οποίο θα συγκεντρώνει, συστηματοποιεί και ενσωματώνει ψηφιακή 
πληροφορία που τηρείται από διαφορετικούς φορείς του Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα και αφορά συνολικά 
στα στοιχεία των ακινήτων της χώρας (κτίρια, οικόπεδα κ.λπ.) καθώς και στοιχεία της εκμετάλλευσής τους 
(π.χ. ενεργειακές και τηλεπικοινωνιακές υποδομές, ενοικιάσεις, φορολογικές υποχρεώσεις κ.λπ.). 

Είναι σημαντικό να τονιστεί ότι το Ενιαίο Μητρώο Ακινήτων δεν απαιτεί από τους πολίτες να 
επανυποβάλουν τα στοιχεία τους σε καμία πλατφόρμα. 

Αντιθέτως, οι κρατικές βάσεις δεδομένων (Κτηματολόγιο, ΑΑΔΕ, ΔΕΔΔΗΕ, Πολεοδομία κλπ) και τα 
πληροφοριακά τους συστήματα, θα διαλειτουργούν μεταξύ τους, έτσι ώστε για οποιαδήποτε αλλαγή σε 
επιμέρους δεδομένα να ενημερώνεται αυτόματα το σύνολο του Δημοσίου χωρίς καμία άλλη ενέργεια. 

Στόχος του έργου είναι η μείωση της γραφειοκρατίας, η ενίσχυση της διαφάνειας και της αξιοπιστίας στην 
αγορά ακινήτων, καθώς και η υποστήριξη της επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας μέσω ανοιχτών 
δεδομένων και εργαλείων ανάλυσης. 
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Ταμείο Δανείων ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ: Εκ νέου ενεργοποίηση του Ταμείου για υποβολή αιτήσεων 
χρηματοδότησης 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι σε συνέχεια της αύξησης του διαθέσιμου 
προϋπολογισμού, το Ταμείο Δανείων ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ ενεργοποιήθηκε εκ νέου με δυνατότητα υποβολής αιτήσεων 
χρηματοδότησης από τη Δευτέρα 10.02.2025 και ώρα 12.00 μ.μ., μέσω των πλατφορμών: Know Your 
Customer by HDB  (KYC) και Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) του 
Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. 

Στόχος του Ταμείου είναι η βελτίωση της πρόσβασης στη χρηματοδότηση του συνόλου των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων (ΜμΕ) για τη στήριξη και ανάπτυξη της επιχειρηματικής τους δραστηριότητας και την κάλυψη 
μεγάλου εύρος των χρηματοδοτικών τους αναγκών.   

Περαιτέρω, το πρόγραμμα στοχεύει  στην ενίσχυση της παραγωγικής λειτουργίας των επιχειρήσεων, στην 
βελτίωση των διαδικασιών και των παραγόμενων προϊόντων & υπηρεσιών και, κατ’ επέκταση, στην βελτίωση 
της ανταγωνιστικότητάς τους και της θέσης τους στις διεθνείς αγορές. 

Ο προϋπολογισμός του Ταμείου διαμορφώθηκε σε 300.000.000€, σε συνέχεια αύξησης των πόρων κατά € 
100.000.000. 

Συμπεριλαμβανομένης της συμμετοχής των Πιστωτικών Ιδρυμάτων κατά 60% σε κάθε χορήγηση, 
διαμορφώνεται συνολικό χαρτοφυλάκιο δανείων  ύψους ~ € 700.000.000 

Η Δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και από εθνικούς πόρους και υλοποιείται από την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα – HDB. 

Για τις προϋποθέσεις συμμετοχής, τις κατηγορίες ωφελουμένων, τη διαδικασία υποβολής αιτήσεων, καθώς 
και κάθε άλλη περαιτέρω πληροφορία μπορείτε να επισκεφτείτε το https://21-27.antagonistikotita.gr/tepich-
iii-tameio-daneion/    

 

Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος Για Εκθέσεις Αγροδιατροφής 2025 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι η Περιφέρεια ΑΜΘ εξετάζει το ενδεχόμενο συμμετοχής της 
σε μια σειρά από εκθέσεις για το έτος 2025.  

Σκοπός της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, με την παρουσία της σε ευρέως 
αναγνωρισμένες εκθέσεις Τροφίμων & Ποτών, είναι να προβάλλει και να προωθήσει τον αγροτοδιατροφικό 
τομέα της και παράλληλα, να συμβάλλει στη δημιουργία σημαντικών ευκαιριών για τους συμμετέχοντες, με 
την σύναψη εμπορικών συμφωνιών. 

Η Περιφέρεια ΑΜΘ θα επιδοτήσει το μεγαλύτερο μέρος της συμμετοχής για την ενοικίαση ομαδικού 
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περιπτέρου. Το υπόλοιπο αυτής, το ύψος του οποίου θα εξαρτηθεί από το ποσοστό 
συμμετοχής των επιχειρήσεων, θα επιβαρύνει τους εκθέτες. 

Για την επιλογή των υποψηφίων είναι προαπαιτούμενα τα εξής: 

1. Tα προϊόντα να ανήκουν στον αγροδιατροφικό κλάδο και να έχουν παραχθεί εντός της Περιφέρειας. 
2. H δραστηριότητα της επιχείρησης να εμφανίζει συμβολή στην αύξηση της προστιθέμενης αξίας των 

προϊόντων της Περιφέρειας ΑΜΘ, ώστε να επιτυγχάνεται η κάλυψη των απαιτήσεων των πελατών και 
η ένδειξη αξιοπιστίας των επιχειρήσεων. 

3. Να τηρούνται οι απαιτήσεις της Κοινοτικής και Εθνικής νομοθεσίας περί υγιεινής και ασφάλειας κατά 
την παραγωγή, μεταποίηση, διακίνηση και διάθεση των προϊόντων (π.χ. σύστημα ΗACCP, μέθοδοι 
ISO) και να διασφαλίζονται ικανές ποσότητες, οι απαιτούμενες προς διάθεση του προϊόντος. 

Επισημαίνεται, ότι: 

 Θα δοθεί προτεραιότητα σε συνεταιρισμούς, συλλόγους, ομάδες παραγωγών, καθώς και στα μέλη 
της ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΙΚΗΣ ΣΥΜΠΡΑΞΗΣ ΑΜΘ. 

 Θα εκπροσωπηθούν όσο το δυνατό περισσότερες Περιφερειακές Ενότητες. 
 Θα προηγηθούν οι εκθέτες οι οποίοι δεν έχουν συμμετάσχει στο παρελθόν σε περίπτερο της 

Περιφέρειας. 

Ακολουθεί αναλυτικά το προτεινόμενο πρόγραμμα εκθέσεων: 

Α/Α ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΜΕΑΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ 

1. FRESKON 
HELEXPO 

ΦΡΕΣΚΑ ΦΡΟΥΤΑ & 
ΛΑΧΑΝΙΚΑ 

10-12 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 
2025 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, 
HELEXPO 

2. 
LONDON WINE 

FAIR 
ΚΡΑΣΙΑ & 

ΑΠΟΣΤΑΓΜΑΤΑ 19-21 ΜΑΪΟΥ 2025 ΛΟΝΔΙΝΟ, OLYMPIA 
EVENTS 

3. 
 

 
IDDBA 

ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΑ, 
ΑΡΤΟΠΟΙΗΜΑΤΑ, 

DELICATESSEN 

 
01-03 ΙΟΥΝΙΟΥ 2025 

ΝΕΑ ΟΡΛΕΑΝΗ, 
Ernest N. Morial 

Conv.Center 
4. 

 
FRUIT 

ATTRACTION 
2025 

ΦΡΕΣΚΑ ΦΡΟΥΤΑ & 
ΛΑΧΑΝΙΚΑ 

30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ - 
02 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2025 

ΜΑΔΡΙΤΗ, FIRA 
MADRID 

5. ANUGA 2025 ΤΡΟΦΙΜΑ & ΠΟΤΑ 04-08 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
2025 

ΚΟΛΩΝΙΑ, 
KOELNMESSE 

6. FOOD & DRINKS 
2025 - DETROP 

ΤΡΟΦΙΜΑ & ΠΟΤΑ 31 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ - 02 
ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2025 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, 
HELEXPO 

7. 
 

 
ΧΑΡΤΗΣ ΤΩΝ 

ΓΕΥΣΕΩΝ 

 
ΚΡΑΣΙΑ & 

ΑΠΟΣΤΑΓΜΑΤΑ 

 
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2025 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, ΒΕΛΛΙΔΕΙΟ 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ 

ΚΕΝΤΡΟ 

8. NORDIC ORGANIC 
FOOD FAIR 

ΒΙΟΛΟΓΙΚΑ ΤΡΟΦΙΜΑ & 
ΠΟΤΑ 

12-13 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 
2025 

ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ, 
KISTAMASSAN 
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9. IGEHO 
ΤΡΟΦΙΜΑ & ΠΟΤΑ - 

ΕΣΤΙΑΣΗ 
15-19 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

2025 ΒΑΣΙΛΕΙΑ, ΕΛΒΕΤΙΑ 

 

Oι επιχειρήσεις του κλάδου Τροφίμων και Ποτών που ενδιαφέρονται για συμμετοχή με το περίπτερο της 
Περιφέρειας, καλούνται να εκδηλώσουν άμεσα ενδιαφέρον με υποβολή σχετικής αίτησης στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση daopamth@gmail.com  

Δεν θα γίνονται δεκτές, ανυπόγραφες αιτήσεις και χωρίς τη σφραγίδα της επιχείρησης! 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να καλείτε απευθείας στη Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας. 
(Τηλέφωνο: 2531350443) 

 

Νέος Κώδικας Δεοντολογίας για τις παραπλανητικές εκπτώσεις και προσφορές 

Μετά από πολύμηνη διαβούλευση με όλους τους παράγοντες της αγοράς (σούπερ μάρκετ, βιομηχανία 
τροφίμων, πολυεθνικές) -ώστε να είναι ξεκάθαρο τι συνιστά έκπτωση και προσφορά και πώς μπορεί να 
γίνονται οι σχετικές προωθητικές ενέργειες- ολοκληρώθηκε η επεξεργασία του Κώδικα Δεοντολογίας από τη 
Γενική Γραμματεία Εμπορίου του Υπουργείου Ανάπτυξης. 

Ο εμπλουτισμένος Κώδικας Δεοντολογίας, στον οποίο θα προστεθούν νέες περιπτώσεις παραβάσεων της 
καταναλωτικής νομοθεσίας και παραδείγματα αναφορικά με τις παραπλανητικές εκπτώσεις και προσφορές, 
ανακοινώθηκε την Πέμπτη 6 Μαρτίου. 

 

Με ρυθμό 20% θα τρέξουν οι επενδύσεις στο cloud το 2025 

Με ρυθμό της τάξης του 20% αναμένεται να τρέξουν - και το 2025 - οι δαπάνες για την ανάπτυξη του cloud, 
με την τεχνητή νοημοσύνη να καθοδηγεί αυτήν τη ραγδαία άνοδο και τις κορυφαίες εταιρείες να επενδύουν 
τεράστια κεφάλαια για να εξασφαλίσουν τεχνολογική υπεροχή. Το 2025 αναμένεται να είναι κομβική χρονιά, 
καθώς οι hyperscalers θα συνεχίσουν να επενδύουν επιθετικά στην υποδομή cloud και AI, διαμορφώνοντας 
τον νέο χάρτη της ψηφιακής οικονομίας. Με τη ζήτηση να αυξάνεται εκθετικά και νέα AI μοντέλα να 
αλλάζουν τα δεδομένα, η αγορά cloud βρίσκεται σε τροχιά μετασχηματισμού, που θα επηρεάσει ολόκληρο το 
τεχνολογικό οικοσύστημα τα επόμενα χρόνια. Το 4ο τρίμηνο του 2024, οι δαπάνες για υπηρεσίες cloud 
παγκοσμίως αυξήθηκαν κατά 20%, αγγίζοντας τα $86 δισ. δολάρια, ενώ συνολικά για το 2024 ανήλθαν στα 
$321,3 δισ., από $267,7 δισ. το 2023.  

Ο βασικός παράγοντας πίσω από αυτήν την ανάπτυξη ήταν η εξάπλωση των μοντέλων τεχνητής 
νοημοσύνης (AI), που επιτάχυνε σημαντικά την υιοθέτηση υπηρεσιών cloud. Όπως διαπιστώνει η Canalys, 
στο δεύτερο μισό του 2024, όλοι οι κορυφαίοι πάροχοι cloud κατέγραψαν θετικές αποδόσεις από τις AI 
επενδύσεις τους, με τις εφαρμογές τεχνητής νοημοσύνης να έχουν καταλυτική επίδραση στις επιδόσεις τους. 
«Καθώς ο ανταγωνισμός στην αγορά AI εντείνεται, οι κορυφαίοι cloud hyperscalers σχεδιάζουν να 
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επεκτείνουν ακόμη περισσότερο τις επενδύσεις τους το 2025, ώστε να 
ανταποκριθούν στην αυξανόμενη ζήτηση», αναφέρει η Canalys. 

Οι μεγάλοι παίκτες του Cloud 

Οι AWS, Microsoft Azure και Google Cloud διατήρησαν την πρωτοκαθεδρία τους στην αγορά cloud το 4ο 
τρίμηνο του 2024, κατέχοντας συνολικά το 64% των παγκόσμιων δαπανών. Οι τρεις εταιρείες αύξησαν τις 
δαπάνες τους κατά 25% σε ετήσια βάση, εδραιώνοντας περαιτέρω την κυριαρχία τους. Σύμφωνα με την 
Canalys, η AWS παρέμεινε ο ηγέτης της αγοράς, με μερίδιο 33% και ετήσια ανάπτυξη 19%, ενώ το Microsoft 
Azure βρέθηκε στη δεύτερη θέση με μερίδιο 20% της αγοράς και 31% ετήσια ανάπτυξη. 

Με ρυθμό 20% θα τρέξουν οι επενδύσεις στο cloud το 2025 

Τέλος, το Google Cloud παρέμεινε στην 3η θέση, με 11% μερίδιο και εντυπωσιακή ετήσια ανάπτυξη 32%. 
Ωστόσο, όπως σχολιάζει η Canalys, τόσο η Microsoft Azure, όσο και η Google Cloud, παρουσίασαν μια μικρή 
επιβράδυνση στην ανάπτυξη σε σύγκριση με το προηγούμενο τρίμηνο, καθώς η ζήτηση για υποδομές AI 
ξεπέρασε την προσφορά, δημιουργώντας ένα στενό περιθώριο ισορροπίας μεταξύ προσφοράς και ζήτησης. 

Επενδύσεις-μαμούθ 

Η αυξανόμενη αποδοτικότητα και διάδοση των AI μοντέλων αναμένεται να αυξήσει τη ζήτηση για cloud 
υπηρεσίες εκθετικά. 

Για να ανταποκριθούν, οι κορυφαίοι πάροχοι cloud πραγματοποιούν μαζικές επενδύσεις σε εκπαίδευση AI 
μοντέλων, υποδομές και cloud εφαρμογές. 

− AWS: 

 Οι κεφαλαιουχικές δαπάνες έφτασαν τα $26,3 δισ. το 4ο τρίμηνο του 2024, ενώ για το 2025 αναμένεται να 
ξεπεράσουν τα $100 δισ. 

− Microsoft:  

Επένδυσε $22,6 δισ. το 4ο τρίμηνο του 2024 και σχεδιάζει να δαπανήσει $80 δισ. Για data centers το 2025. 

− Google: 

 Προβλέπει κεφαλαιουχικές δαπάνες $75 δισ. για το 2025, όπως ανακοίνωσε στην παρουσίαση των 
οικονομικών της αποτελεσμάτων. 

Ο ανταγωνισμός στην αγορά AI εντάθηκε περαιτέρω στις αρχές του 2025, με την είσοδο της κινεζικής AI 
startup DeepSeek. 

Το μοντέλο DeepSeek R1, που παρουσιάστηκε τον Ιανουάριο, χαρακτηρίζεται ως game changer, καθώς 
προσφέρει επίπεδο επιδόσεων GPT- 4o με κλάσμα του κόστους. 

«Οι hyperscalers επενδύουν με πρωτοφανή ρυθμό. Ο ανταγωνισμός δεν αφορά μόνο τις καλύτερες AI 
υπηρεσίες - πρόκειται για έναν αγώνα ταχύτητας και βιωσιμότητας», σχολιάζει η Canalys. 
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Χάρτης πορείας της ΕΕ για τα δικαιώματα των γυναικών: νέα ώθηση για την ισότητα των φύλων 

Στον δρόμο για το σπίτι της αφότου έχει δύσει ο ήλιος, μια γυναίκα βγάζει τα ακουστικά της, κατεβάζει την 
κουκούλα της και κοιτάζει καχύποπτα κάθε άντρα που προσπερνά. Δεν μπορεί να βγάλει από το μυαλό της 
τον άντρα που την ακολούθησε ως το σπίτι της και της επιτέθηκε. Είναι μία από τις τρεις γυναίκες που έχουν 
υποστεί σωματική και/ή σεξουαλική βία τους τελευταίους 12 μήνες και δεν το έχουν πει σε κανέναν. 

Εντωμεταξύ, μια ομάδα γυναικών επιστρέφει από μια πορεία για τα δικαιώματα των γυναικών. Μερικοί 
άντρες τις προσπερνούν με φωνές και χειρονομίες από το απέναντι πεζοδρόμιο, κι αυτό επειδή ένας στους έξι 
άντρες ακόμα πιστεύει ότι είναι αποδεκτό να πειράζει τις γυναίκες στον δρόμο.  

Οι ιστορίες αυτές είναι, δυστυχώς, πολύ οικείες για πολλές γυναίκες στην Ευρώπη. Το ίδιο και το γεγονός ότι 
οι γυναίκες είναι αυτές που μαγειρεύουν και/ή κάνουν τις δουλειές του σπιτιού σε καθημερινή βάση σε πάνω 
από το 60% των περιπτώσεων. Αυτό δείχνει ότι η πρόοδος προς την ισότητα των φύλων είναι ακόμα 
υπερβολικά αργή. Ακόμα υπάρχουν αναρίθμητες δομικές διακρίσεις στις κοινωνίες μας τις οποίες πρέπει να 
αντιμετωπίσουμε και να ξεπεράσουμε. 

Γι’ αυτό και σήμερα, ενόψει της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας στις 8 Μαρτίου, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ενισχύει τη δέσμευσή της για την ισότητα των φύλων, με ένα μακρόπνοο όραμα για την πρόοδο. Με τον 
νέο χάρτη πορείας για τα δικαιώματα των γυναικών, η Επιτροπή σχεδιάζει να προετοιμάσει περαιτέρω το 
έδαφος για: 

 απαλλαγή από την έμφυλη βία 
 υψηλότερα δυνατά πρότυπα υγείας 
 ίσες αμοιβές και οικονομική ενδυνάμωση 
 ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και προσωπικής ζωής και φροντίδας 
 ίσες ευκαιρίες απασχόλησης και κατάλληλες συνθήκες εργασίας 
 ποιοτική και συμπεριληπτική εκπαίδευση 
 πολιτική συμμετοχή και ίση εκπροσώπηση 
 θεσμικούς μηχανισμούς για την πραγματική άσκηση των δικαιωμάτων των γυναικών 

Ο χάρτης πορείας σκοπεύει να αναπτύξει περαιτέρω τη σημαντική πρόοδο που έχει επιτευχθεί στο πλαίσιο 

Διεθνή θέματα 
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της στρατηγικής για την ισότητα των φύλων 2020-2025. Χάρη στη στρατηγική αυτή, 
έχει σημειωθεί ιστορική πρόοδος στην ΕΕ την τελευταία πενταετία, με κανόνες για τη μισθολογική διαφάνεια, 
την ισόρροπη εκπροσώπηση των φύλων στα διοικητικά συμβούλια των εταιρειών και την καταπολέμηση της 
βίας κατά των γυναικών. Η έκθεση του 2025 για την ισότητα των φύλων στην ΕΕ —η οποία επίσης 
δημοσιεύτηκε σήμερα— παρέχει λεπτομερέστερη επισκόπηση της προόδου αυτής και προσδιορίζει τους τ  

 

Διπλασιάστηκε σε μια 10ετία το ποσοστό των Ελλήνων, που κάνουν online αγορές 

Αναπόσπαστο κομμάτι της καταναλωτικής συμπεριφοράς των Ελλήνων αποτελεί, πλέον, το ηλεκτρονικό 
εμπόριο, ακολουθώντας την παγκόσμια τάση ψηφιοποίησης των αγορών. Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της 
ετήσιας έρευνας της Eurostat για τη χρήση Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) στα 
νοικοκυριά, η Ελλάδα καταγράφει σημαντική αύξηση στις online αγορές, με το ποσοστό των καταναλωτών, 
που ψωνίζουν μέσω Διαδικτύου, να έχει σχεδόν διπλασιαστεί μέσα στην τελευταία δεκαετία. Το 2024, το 77% 
των χρηστών Διαδικτύου στην Ευρωπαϊκή Ένωση πραγματοποίησε τουλάχιστον μία αγορά μέσω 
ηλεκτρονικού εμπορίου το τελευταίο 12μηνο, έναντι 59% το 2014. Στην Ελλάδα, η άνοδος ήταν ακόμη πιο 
εντυπωσιακή, καθώς το 78% των χρηστών Internet δήλωσε ότι αγόρασε προϊόντα ή υπηρεσίες μέσω του 
online καναλιού, όταν - πριν από δέκα χρόνια – το ποσοστό ήταν σχεδόν το μισό. Αν και η Ελλάδα βρίσκεται, 
πλέον, πάνω από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, εξακολουθεί να υπολείπεται των πρωτοπόρων χωρών, όπως η 
Ιρλανδία, οι Κάτω Χώρες και η Δανία, όπου πάνω από το 90% των χρηστών πραγματοποιεί ηλεκτρονικές 
αγορές. Αντίθετα, χώρες, όπως η Βουλγαρία, η Ιταλία και η Ρουμανία, έχουν τα χαμηλότερα ποσοστά, με 60% 
ή και λιγότερο. 

Τι προτιμούν να αγοράζουν οι Έλληνες 

Τα στοιχεία της Eurostat δείχνουν ότι οι κατηγορίες προϊόντων με τη μεγαλύτερη ζήτηση στο ηλεκτρονικό 
εμπόριο παραμένουν παρόμοιες με τις προηγούμενες χρονιές. Πρώτη στις διαδικτυακές αγορές το 2024 ήταν 
η ένδυση και τα αξεσουάρ (συμπεριλαμβανομένων των παπουτσιών και της αθλητικής ένδυσης), με 45% των 
καταναλωτών να αγοράζουν τέτοια προϊόντα τους τελευταίους τρεις μήνες. Στη δεύτερη θέση, με 21%, 
βρίσκονται οι παραγγελίες φαγητού από εστιατόρια, fast food αλυσίδες και catering, ενώ τρίτη 
δημοφιλέστερη κατηγορία ήταν τα αρώματα και προϊόντα ευεξίας (20%). Στην τέταρτη θέση, με 19%, 
βρίσκονται οι αγορές για το σπίτι, όπως έπιπλα, διακοσμητικά αντικείμενα και είδη κήπου, ενώ άλλες 
δημοφιλείς κατηγορίες ήταν ο αθλητικός εξοπλισμός, τα βιβλία, περιοδικά και εφημερίδες, καθώς και τα 
συμπληρώματα διατροφής, όπως οι βιταμίνες (16% για κάθε κατηγορία). 

Ηλικιακές ομάδες 

Η έρευνα καταδεικνύει ότι την ηλεκτρονική οδό των αγορών προτιμούν, κυρίως, οι νεότερες ηλικιακές 
ομάδες. Οι ηλικιακές ομάδες 25-34 ετών και 35-44 ετών είναι οι πιο ενεργοί καταναλωτές στις online αγορές, 
επιβεβαιώνοντας τη γενικότερη ψηφιακή εξοικείωση των νεότερων γενεών. Οι νεότερες ηλικίες επιλέγουν, 
κυρίως, ρούχα, gadgets και ηλεκτρονικές υπηρεσίες, ενώ οι μεγαλύτερες ηλικίες αρχίζουν να εμπιστεύονται 
περισσότερο τις αγορές μέσω διαδικτύου για καθημερινές ανάγκες, όπως τρόφιμα και προϊόντα υγείας. Όσον 
αφορά, τέλος, τα οφέλη των online αγορών στην Ελλάδα, οι καταναλωτές δηλώνουν ότι απολαμβάνουν 
μεγαλύτερη ποικιλία, καλύτερες τιμές και την ευκολία της απομακρυσμένης αγοράς. Από την πλευρά τους οι 
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επιχειρήσεις βλέπουν σημαντική αύξηση στις πωλήσεις, καθώς, το ηλεκτρονικό 
εμπόριο, τους επιτρέπει να προσεγγίζουν μεγαλύτερο αγοραστικό κοινό και να μειώνουν τα λειτουργικά τους 
κόστη.ομείς στους οποίους απαιτείται περισσότερη δράση.  

 
Συμβούλιο και Κοινοβούλιο συμφώνησαν να μειώσουν τη σπατάλη τροφίμων και θέσπισαν νέους 

κανόνες για τα κλωστοϋφαντουργικά απόβλητα 
Σήμερα, η Προεδρία του Συμβουλίου και εκπρόσωποι του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου κατέληξαν σε προσωρινή συμφωνία σχετικά με τη 
στοχευμένη αναθεώρηση της οδηγίας-πλαισίου για τα απόβλητα, 
καθορίζοντας στόχους της ΕΕ για τη μείωση των αποβλήτων τροφίμων 
έως το 2030 και μέτρα για έναν πιο βιώσιμο κλωστοϋφαντουργικό τομέα 
που να παράγει λιγότερα απόβλητα. 
Η συμφωνία πρέπει να επιβεβαιωθεί και από τα δύο θεσμικά όργανα 
προτού υποβληθεί στην επίσημη διαδικασία έκδοσης. 
 
Η σημερινή συμφωνία για τα κλωστοϋφαντουργικά απόβλητα αποτελεί 
σημαντικό βήμα προς μια ισχυρή, κυκλική και ανταγωνιστική οικονομία 
της ΕΕ, ενώ τηρεί και την αρχή «ο ρυπαίνων πληρώνει». Επιπλέον, η ΕΕ 
θέτει για πρώτη φορά φιλόδοξους στόχους μείωσης της σπατάλης 

τροφίμων για πιο βιώσιμα συστήματα τροφίμων στην ΕΕ. 

Paulina Hennig-Kloska, Υπουργός Κλίματος και Περιβάλλοντος της Πολωνίας 
Μείωση της σπατάλης τροφίμων έως το 2030 
Οι δύο συννομοθέτες συμφώνησαν σε φιλόδοξους αλλά ρεαλιστικούς στόχους για τη σπατάλη τροφίμων έως 
το 2030: 

 μείωση των αποβλήτων επεξεργασίας και μεταποίησης κατά 10% σε σύγκριση με τη μέση ποσότητα 
αποβλήτων τροφίμων που παρήχθησαν στους τομείς αυτούς την περίοδο 2021-2023 

 μείωση των κατά κεφαλήν αποβλήτων από το λιανικό εμπόριο, τα εστιατόρια, τις υπηρεσίες εστίασης και τα 
νοικοκυριά κατά 30% σε σύγκριση με τη μέση ποσότητα αποβλήτων τροφίμων που παρήχθησαν στους τομείς 
αυτούς την περίοδο 2021-2023 
Είναι η πρώτη φορά που καθορίζονται τέτοιοι στόχοι σε επίπεδο ΕΕ. Η συμφωνία προβλέπει επίσης την 
εθελοντική δωρεά απούλητων τροφίμων που είναι ασφαλή για ανθρώπινη κατανάλωση ως σημαντική πτυχή 
της μείωσης της σπατάλης τροφίμων. 
 
Σπατάλη τροφίμων 
Νέοι κανόνες για τα κλωστοϋφαντουργικά απόβλητα 
Η προσωρινή συμφωνία θεσπίζει εναρμονισμένους κανόνες σχετικά με τη διευρυμένη ευθύνη του 
παραγωγού για παραγωγούς κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων και οίκους μόδας, οι οποίοι καθίστανται 
υπεύθυνοι για τα απόβλητά τους και θα υποχρεούνται να καταβάλλουν τέλος για τη χρηματοδότηση της 
συλλογής και επεξεργασίας αποβλήτων. Αυτό θα εξαρτάται από το πόσο κυκλικός και βιώσιμος είναι ο 
σχεδιασμός του προϊόντος τους. 
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Οι συννομοθέτες συμφώνησαν να αντιμετωπίσουν την 
υπερπαραγωγή κλωστοϋφαντουργικών αποβλήτων 
και τις πρακτικές υπερταχείας και ταχείας μόδας, 
ώστε να αποτρέπεται η απόρριψη 
κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων προτού φτάσουν 
στη δυνητική διάρκεια ζωής τους. Τα κράτη μέλη 
μπορούν να προσαρμόζουν τα τέλη που καταβάλλουν 
οι παραγωγοί ανάλογα με τη διάρκεια χρήσης των 
κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων και την 
ανθεκτικότητά τους. 
Η προσωρινή συμφωνία προβλέπει ισότιμους όρους ανταγωνισμού, περιλαμβάνοντας όλες τις εταιρείες στο 
πεδίο εφαρμογής προγραμμάτων διευρυμένης ευθύνης του παραγωγού. Βάσει αυτού του εναρμονισμένου 
πλαισίου, όλες οι εταιρείες, ακόμη και οι πιο μικρές, θα έχουν πρόσβαση σε αναγκαίους πόρους και 
υποδομές για την ορθή επεξεργασία κλωστοϋφαντουργικών αποβλήτων. 
Για να μειωθεί ο διοικητικός φόρτος, οι μικροεπιχειρήσεις θα έχουν στη διάθεσή τους ένα επιπλέον έτος για 
να συμμορφωθούν με τις υποχρεώσεις αυτές μετά τη θέσπιση των προγραμμάτων διευρυμένης ευθύνης του 
παραγωγού (συνολικά, 3,5 έτη μετά την έναρξη ισχύος των νέων κανόνων). 
Επόμενα βήματα 
Η προσωρινή συμφωνία επιτεύχθηκε από την Προεδρία του Συμβουλίου και τους εκπροσώπους του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, βάσει εντολών από τα αντίστοιχα θεσμικά τους όργανα. Η προσωρινή συμφωνία 
θα πρέπει τώρα να επικυρωθεί από το Συμβούλιο και το Κοινοβούλιο, προτού υποβληθεί σε αναθεώρηση 
από τους γλωσσομαθείς νομικούς. Μόλις εγκριθεί επίσημα, τα κράτη μέλη της ΕΕ θα έχουν στη διάθεσή τους 
έως και 20 μήνες για να επικαιροποιήσουν το εθνικό τους δίκαιο ώστε να συμμορφώνεται με τους νέους 
κανόνες. 
Στην Επιτροπή θα ανατεθεί να επανεξετάσει και να αξιολογήσει διάφορες πτυχές της οδηγίας-πλαισίου για τα 
απόβλητα, όπως η χρηματοδότηση των προγραμμάτων διευρυμένης ευθύνης του παραγωγού και πιθανοί 
στόχοι σχετικά με τα κλωστοϋφαντουργικά απόβλητα (έως το 2029), καθώς και ο ρόλος της πρωτογενούς 
παραγωγής στη σπατάλη τροφίμων, ο αντίκτυπος των αλλαγών στα επίπεδα παραγωγής και πιθανοί 
επικαιροποιημένοι στόχοι μείωσης των αποβλήτων τροφίμων για το 2030 και το 2035 (έως το 2027). 
Γενικές πληροφορίες 
Στην ΕΕ παράγονται ετησίως πάνω από 59 εκατομμύρια τόνοι αποβλήτων τροφίμων, αριθμός που 
αντιστοιχεί σε εκτιμώμενη απώλεια 132 δισ. ευρώ. Η ΕΕ παράγει επίσης 12,6 εκατομμύρια τόνους 
κλωστοϋφαντουργικών αποβλήτων ετησίως. Μόνο τα είδη ένδυσης και υπόδησης αντιπροσωπεύουν 5,2 
εκατομμύρια τόνους αποβλήτων, ποσότητα που ισοδυναμεί με 12 kg αποβλήτων ανά άτομο ετησίως. 

Έρευνα της Επιτροπής δείχνει ότι οι περισσότεροι Ευρωπαίοι υποστηρίζουν τη χρήση της τεχνητής 
νοημοσύνης στον χώρο εργασίας 

 
Οι περισσότεροι άνθρωποι στην Ευρώπη πιστεύουν ότι οι ψηφιακές τεχνολογίες, συμπεριλαμβανομένης της 
τεχνητής νοημοσύνης (ΤΝ), έχουν θετικό αντίκτυπο στις θέσεις εργασίας τους, στην οικονομία, στην 
κοινωνία και στην ποιότητα ζωής. Αυτό αποκαλύπτει μια νέα έρευνα του Ευρωβαρόμετρου, που 
δημοσιεύθηκε σήμερα.  

Πάνω από το 60 % των Ευρωπαίων βλέπουν θετικά τα ρομπότ και την τεχνητή νοημοσύνη στην εργασία και 
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πάνω από το 70 % πιστεύουν ότι βελτιώνουν την παραγωγικότητα. Ενώ η 
πλειοψηφία υποστηρίζει τη χρήση ρομπότ και τεχνητής νοημοσύνης για τη λήψη αποφάσεων στην εργασία, 
το 84 % των Ευρωπαίων πιστεύει ότι η τεχνητή νοημοσύνη απαιτεί προσεκτική διαχείριση για την 
προστασία της ιδιωτικής ζωής και τη διασφάλιση της διαφάνειας στον χώρο εργασίας.  

Ιστορικό 

Τα σημερινά αποτελέσματα της έρευνας 
ευθυγραμμίζονται με έναν από τους βασικούς 
στόχους της πυξίδας της ΕΕ για 
την ανταγωνιστικότητα, την ενσωμάτωση των 
ψηφιακών τεχνολογιών και της τεχνητής 
νοημοσύνης στους χώρους εργασίας για την 
τόνωση της καινοτομίας και της 
παραγωγικότητας. Η ΕΕ έχει διαθέσει 2 δισ. 
EUR από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 
Ταμείο+ (ΕΚΤ+) και 23 δισ. EUR από το 
Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΜΑΑ) 
στα κράτη μέλη για τη στήριξη της ανάπτυξης ψηφιακών δεξιοτήτων. Το πρόγραμμα « Ψηφιακή Ευρώπη» έχει 
επίσης επενδύσει 580 εκατ. ευρώ για την προώθηση των ψηφιακών δεξιοτήτων μεταξύ 2021-2027.  

 

Έρευνα της Επιτροπής και των εθνικών αρχών προστασίας των καταναλωτών διαπιστώνει ότι οι 
μισοί σχεδόν έμποροι μεταχειρισμένων αγαθών που δραστηριοποιούνται στο διαδίκτυο δεν 
ενημερώνουν σωστά τους καταναλωτές σχετικά με τα δικαιώματά τους περί επιστροφής των 

προϊόντων 

Σήμερα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και οι εθνικές αρχές προστασίας των καταναλωτών των 25 κρατών μελών, 
καθώς και οι αντίστοιχες αρχές της Ισλανδίας και τη Νορβηγίας, δημοσίευσαν τα αποτελέσματα του ελέγχου 
συμμόρφωσης («sweep») εμπόρων που δραστηριοποιούνται στο διαδίκτυο και πωλούν μεταχειρισμένα 
αγαθά, όπως ρουχισμό, ηλεκτρονικό εξοπλισμό ή παιχνίδια. 

Οι έλεγχοι συμμόρφωσης («Sweep») συντονίζονται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και διενεργούνται 
ταυτόχρονα από τις εθνικές αρχές επιβολής του νόμου. Στόχος αυτού του ελέγχου συμμόρφωσης ήταν να 
εξακριβωθεί κατά πόσον οι πρακτικές των εν λόγω εμπόρων συμμορφώνονται με τη νομοθεσία της ΕΕ για την 
προστασία των καταναλωτών. Οι αρχές προστασίας των καταναλωτών έλεγξαν 356 διαδικτυακούς 
εμπόρους και εντόπισαν 185 (52 %) από αυτούς οι οποίοι δυνητικά παραβαίνουν τη νομοθεσία της ΕΕ για την 
προστασία των καταναλωτών. Από τον συνολικό αριθμό των εμπόρων που ελέγχθηκαν: 

 το 40 % δεν ενημέρωσε με σαφή τρόπο τους καταναλωτές σχετικά με το δικαίωμά τους για 
υπαναχώρηση, όπως το δικαίωμα να επιστρέψουν το προϊόν εντός 14 ημερών χωρίς αιτιολόγηση ή 
κόστος· 

 το 45 % δεν ενημέρωσε σωστά τους καταναλωτές για το δικαίωμά τους να επιστρέψουν 
ελαττωματικά προϊόντα ή προϊόντα που δεν έχουν την όψη ή δεν λειτουργούν όπως διαφημίζονται· 
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 το 57 % δεν τήρησε την ελάχιστη περίοδο νόμιμης εγγύησης ενός έτους για 
τα μεταχειρισμένα αγαθά· 

 από το 34 % των εμπόρων που προέβαλαν περιβαλλοντικούς ισχυρισμούς στον ιστότοπό τους, το 
20 % δεν ήταν επαρκώς τεκμηριωμένο και το 28 % ήταν προδήλως ψευδείς, παραπλανητικοί ή θα 
μπορούσαν να χαρακτηριστούν ως αθέμιτες εμπορικές πρακτικές· 

 το 5 % δεν δήλωσε σωστά την ταυτότητά του και το 8 % δεν ανέφερε τη συνολική τιμή του 
προϊόντος, συμπεριλαμβανομένων των φόρων. 

Οι αρχές προστασίας των καταναλωτών θα αποφασίσουν τώρα αν θα λάβουν μέτρα κατά των 185 εμπόρων 
που εντοπίστηκαν για περαιτέρω έρευνα και αν θα ζητήσουν συμμόρφωση σύμφωνα με τις εθνικές τους 
διαδικασίες. 

Ιστορικό 

Το δίκτυο συνεργασίας για την προστασία των καταναλωτών (Consumer Protection Cooperation – CPC) 
απαρτίζεται από αρχές αρμόδιες για την επιβολή της νομοθεσίας της ΕΕ για την προστασία των 
καταναλωτών. Οι αρχές αυτές, υπό τον συντονισμό της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, συνεργάζονται για την 
αντιμετώπιση των παραβάσεων της νομοθεσίας που αφορά την προστασία των καταναλωτών στην ενιαία 
αγορά. 

Οι υποχρεώσεις των εμπόρων όσον αφορά την ενημέρωση των καταναλωτών περιγράφονται στην οδηγία για 
τα δικαιώματα των καταναλωτών και στην οδηγία για το ηλεκτρονικό εμπόριο. Οι εμπορικές πρακτικές των 
εμπόρων δεν πρέπει να παραπλανούν τους καταναλωτές και πρέπει να συμμορφώνονται με την οδηγία για 
τις αθέμιτες εμπορικές πρακτικές. Κατά την πώληση μεταχειρισμένων αγαθών, οι έμποροι θα πρέπει επίσης 
να τηρούν τις υποχρεώσεις τους όσον αφορά τη νόμιμη εγγύηση συμμόρφωσης που αναφέρεται στην οδηγία 
για τις πωλήσεις αγαθών. 

Η νέα οδηγία όσον αφορά την ενδυνάμωση των καταναλωτών για την πράσινη μετάβαση, μόλις μεταφερθεί 
από τα κράτη μέλη στο εθνικό τους δίκαιο, θα διασφαλίσει ότι παρέχονται στους καταναλωτές καλύτερες 
πληροφορίες σχετικά με την ανθεκτικότητα και τη δυνατότητα επισκευής των αγαθών, καθώς και για τα 
δικαιώματα νόμιμης εγγύησης του καταναλωτή στο σημείο πώλησης. Θα ενισχύσει επίσης τους κανόνες 
προστασίας των καταναλωτών έναντι της προβολής ψευδοοικολογικής ταυτότητας και των πρακτικών 
πρόωρης αχρήστευσης. 

Οι κύριοι σχετικοί τομείς δραστηριότητας είναι τα ενδύματα, τα αξεσουάρ, ο ηλεκτρονικός εξοπλισμός, τα 
παιχνίδια και τα είδη εξοπλισμού για ηλεκτρονικά παιχνίδια, τα βιβλία, οι οικιακές συσκευές, ο σχεδιασμός 
εσωτερικών χώρων και τα έπιπλα, τα CD και οι δίσκοι βινυλίου, τα προϊόντα παιδικής φροντίδας, τα 
αυτοκίνητα (συμπεριλαμβανομένων των ηλεκτρικών αυτοκινήτων), τα αθλητικά είδη, τα ανταλλακτικά, οι 
μοτοσικλέτες και τα ποδήλατα, τα είδη κηπουρικής, ο εξοπλισμός για ιδιοκατασκευές και άλλα. 

Στον έλεγχο συμμόρφωσης συμμετείχαν τα ακόλουθα κράτη μέλη της ΕΕ: Αυστρία, Βέλγιο, Βουλγαρία, 
Γαλλία, Γερμανία, Δανία, Ελλάδα, Εσθονία, Ιρλανδία, Ισπανία, Ιταλία, Κύπρος, Λετονία, Λιθουανία, 
Λουξεμβούργο, Μάλτα, Ουγγαρία, Πολωνία, Πορτογαλία, Ρουμανία, Σλοβακία, Σλοβενία, Σουηδία, Τσεχική 
Δημοκρατία και Φινλανδία. Στην έρευνα συμμετείχαν επίσης η Ισλανδία και η Νορβηγία. 
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                                                                   ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στο Μόναχο, 
απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο με θέμα «Ενημερωτικό δελτίο (Ιανουάριος 2024)». Για να λάβετε γνώση 
πατήστε εδώ  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γενικού 
Προξενείου της Ελλάδας στο Μόναχο (Tel: +49 89 9988 6713 / Fax: +49 89 9988 6721, email: ecocom-
munich@mfa.gr και στο site www.agora.mfa.gr )      

                                                                      ΓΕΩΡΓΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Τιφλίδα, απέστειλε 
ενημερωτικά έγγραφο. Για να λάβετε γνώση πατήστε  Ενημερωτικό Δελτίο Ιουλ 2024.pdf 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Τιφλίδα τηλ. 00995322942858, email: ecocom-tbilisi@mfa.gr  

                                                                       ΙΣΠΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε δελτίο 
οικονομικών και επιχειρηματικών εξελίξεων της Ισπανίας για τον Δεκέμβριο 2024. Για περαιτέρω 
πληροφορίες πατήστε: ΔΕΛΤΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2024.pdf 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για την Ισπανία: www.agora.mfa.gr  

                                                                       ΚΡΟΑΤΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Ζάγκρεμπ απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο με θέμα την οικονομική και επιχειρηματική επικαιρότητα. Για να λάβετε γνώση 
πατήστε :  file:///C:/Users/User/Downloads/Newsletter_5_24.pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 

Ενημερώσεις για 
ξένες αγορές 
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του ΟΕΥ για την Κροατία: https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81667  

                                                                                ΛΙΒΑΝΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βηρυτό απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση πατήστε  εδώ  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για το Λίβανο www.agora.mfa.gr 

 

ΟΛΛΑΝΔΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Χάγη απέστειλε έγγραφο 
με θέμα «Ενημερωτικό δελτίο Δεκεμβρίου». Για να λάβετε γνώση πατήστε: Newsletter May 2024.pdf 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στην Χάγη : https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81639 ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
https://www.veth.gov.gr/ ,τηλ: +31 (0) 70 3561199, email: ecocom-hague@mfa.gr 

                                                                              ΗΠΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στην Ουάσιγκτον, απέστειλε  
ενημερωτικό έγγραφο με θέμα: εδώ  
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στο Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδας στην Ουάσιγκτον 
τηλ: (202) 939-1300, e-mail: ecocom-washington@mfa.gr ή στην ιστοσελίδα του ΒΕΘ: www.veth.gov.gr. 
 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βουκουρέστι, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
- Ανάλυση Εμπορικού Ισοζυγίου Ελλάδας-Μολδαβίας 2022  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδος στο Βουκουρέστι (www.agora.mfa.gr), email: ecocom-bucharest@mfa.gr ή την ιστοσελίδα 
του ΒΕΘ www.veth.gov.gr 

ΣΕΡΒΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βελιγράδι απέστειλε 
έγγραφο με θέμα: 

- ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΣΤΗ ΣΕΡΒΙΑ 2023 

ΣΚΟΠΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στα Σκόπια, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, επισκεφθείτε τον σύνδεσμο πατώντας 
file:///C:/Users/kcci_/Downloads/Newsletter%20No.%20100_2024.pdf  
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ΙΤΑΛΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Μιλάνο, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, πατήστε Ενημερωτικό Δελτίο Μάιος 2024.pdf 

         

ΜΟΛΔΑΒΙΑ 

Ετήσια Έκθεση 2023 για την οικονομία της Μολδαβίας και την ανάπτυξη των οικονομικών και εμπορικών 
σχέσεων Ελλάδας - Μολδαβίας. Για να λάβετε γνώση πατήστε ΕΤΗΣΙΑ ΜΟΛΔΑΒΙΑΣ 2023.pdf 

ΛΙΒΑΝΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βηρυτό, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, πατήστε ΤΡΕΧΟΥΣΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΣΤΟΝ ΛΙΒΑΝΟ, 17052024 
lb.pdf 

ΑΛΓΕΡΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Εξελίξεων της Αλγερίας απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να 
λάβετε γνώση πατήστε εδώ  

ΚΥΠΡΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Εξελίξεων της Κύπρου απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να 
λάβετε γνώση πατήστε εδώ  

ΤΟΥΡΚΙΑ 

Το Υπουργείο Εμπορίου της Τουρκικής Δημοκρατίας απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση 
πατήστε FBT July 2024.pdf 

ΓΑΛΛΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Παρισίων, απέστειλε ενημερωτικό οδηγό 
επιχειρηματικότητας. Για να λάβετε γνώση πατήστε εδώ 
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Ζήτηση αλγερινής εταιρείας για προμήθεια ελαιουργικών μηχανημάτων και εξοπλισμού 
ελαιοτριβείου 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι κατόπιν ενημέρωσης της Γενικής Συμβούλου του 
Γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στην Αλγερία, η αλγερινή 
εταιρεία Amar Tiza Industry Tech Sarl αναζητεί προμηθευτές ελαιουργικών μηχανημάτων και εξοπλισμού 
ελαιοτριβείου στην Ελλάδα. 

Τυχόν ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν απευθείας με την εταιρεία στα  Tel/Fax : +213 25 481 579 
/ Mob : +213 541 924 093 , καθώς και ηλεκτρονικά στο email: industrytechcompany@gmail.com.  

 

She Figures 2024: Επιμένουν οι ανισότητες των φύλων στην έρευνα και την καινοτομία 

Τα πιο πρόσφατα στοιχεία για την ισότητα των φύλων σε εκπαίδευση, έρευνα και καινοτομία 
στην Ευρώπη παρουσιάζονται στην έκθεση "She Figures 2024". Τα στοιχεία για την Ελλάδα 

παρέχονται από το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ). 

 

Τα πιο πρόσφατα στοιχεία για την ισότητα 
των φύλων σε έρευνα και καινοτομία στην 
Ευρώπη παρουσιάζονται στην έκδοση ”She 
Figures 2024”, που ανακοινώθηκε την 
Τρίτη 11 Φεβρουαρίου 2025, Διεθνή Ημέρα 
για τις Γυναίκες και τα Κορίτσια στην 
Επιστήμη. H εμβληματική έκθεση “She 
Figures” δημοσιεύεται από την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή από το 2003 κάθε 
τρία έτη. Τα αποτελέσματα για την Ελλάδα, 
συλλέγονται από το Εθνικό Κέντρο 

Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ) που αποτελεί και τον στατιστικό εκπρόσωπο της χώρας. 

Η έκθεση She Figures 2024 αναλύει την κατάσταση της ισότητας των φύλων στην εκπαίδευση, την έρευνα και 
την καινοτομία στην Ευρωπαϊκή Ένωση, υπογραμμίζοντας ότι παρά την πρόοδο, οι ανισότητες των φύλων 
στην έρευνα και την καινοτομία επιμένουν, απαιτώντας περαιτέρω δράσεις πολιτικής και υποστήριξης.  
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Τα δεδομένα της έκθεσης ακολουθούν το «χρονολογικό ταξίδι» των γυναικών από 
την αποφοίτηση από διδακτορικές σπουδές έως τη συμμετοχή στην αγορά εργασίας και την απόκτηση 
θέσεων λήψης αποφάσεων, διερευνώντας παράλληλα τις διαφορές στις συνθήκες εργασίας γυναικών και 
ανδρών στους τομείς έρευνας και καινοτομίας. 

Πανεπιστημιακή εκπαίδευση  

Οι γυναίκες έχουν υψηλότερα ποσοστά ολοκλήρωσης των σπουδών τους στα πανεπιστήμια συγκριτικά με 
τους άνδρες, ωστόσο λιγότερες συνεχίζουν σε διδακτορικό επίπεδο, ιδιαίτερα στους τομείς STEM (Επιστήμη, 
Τεχνολογία, Μηχανική, Μαθηματικά). 

Στην Ευρώπη, οι γυναίκες αποτελούν το 48% των διδακτόρων, αλλά παραμένουν υποεκπροσωπούμενες στην 
πληροφορική, τη μηχανική και τις κατασκευές. 

Απασχόληση στην Επιστήμη και την Τεχνολογία 

Οι γυναίκες εργάζονται περισσότερο σε θέσεις απασχόλησης έντασης γνώσης (46%) από ό,τι οι άνδρες (30%).  

Ωστόσο, οι γυναίκες αποτελούν μόνο το 25% των αυτοαπασχολούμενων επαγγελματιών στους τομείς 
Πληροφορίας και Επικοινωνιών (ΤΠΕ). 

Στον τομέα της Έρευνας & Ανάπτυξης (Ε&Α), ποσοστό 61% των γυναικών που απασχολούνται σε Ε&Α 
καταλαμβάνουν ερευνητικές θέσεις, ενώ ποσοστό 39% θέσεις τεχνικής ή διοικητικής υποστήριξης. Τα 
αντίστοιχα ποσοστά για τους άνδρες είναι 66% και 34%.  

Συνθήκες Εργασίας και Καριέρα 

Στον τομέα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, το 19% τόσο των ανδρών όσο και των γυναικών απασχολούνται σε 
«επισφαλείς θέσεις». Οι γυναίκες ερευνήτριες εργάζονται συχνότερα με μερική απασχόληση (20%) από ό,τι 
οι άνδρες (15%).  

Μεταξύ των χωρών της ΕΕ καταγράφεται σημαντική διαφοροποίηση -από 14% έως 85%- στο ποσοστό 
υιοθέτησης μέτρων και δράσεων ενίσχυσης για την ισότητα των φύλων από τα Πανεπιστήμια και τα 
Ερευνητικά Κέντρα, όπως αναφέρεται στις ιστοσελίδες τους. Η Ελλάδα έχει ποσοστό 50%.    

Όσον αφορά τη συμμετοχή των γυναικών στις διάφορες βαθμίδες της ακαδημαϊκής ιεραρχίας, καθώς και τη 
συμμετοχή τους στα όργανα διοίκησης των Πανεπιστημίων, οι γυναίκες αποτελούν μόνο το 30% των 
καθηγητών πανεπιστημίου Α βαθμίδας και μόλις το 22% των πρυτάνεων. 

Έρευνα και Καινοτομία 

Οι γυναίκες δημοσιεύουν λιγότερες επιστημονικές εργασίες από τους άνδρες, ενώ οι ανισότητες αυξάνονται 
σε ανώτερα στάδια της καριέρας τους. 

Μόνο το 9% των εφευρετών που κατοχυρώνουν πατέντες είναι γυναίκες, με ελάχιστη βελτίωση την τελευταία 
δεκαετία. 

Λιγότερο από το 2% των ερευνητικών έργων που χρηματοδοτούνται από το πρόγραμμα Ορίζοντας Ευρώπη 
ενσωματώνουν τη διάσταση του φύλου στο περιεχόμενό τους. 
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Γενικό πρόγραμμα Εθνικών Εκθέσεων 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2025 
 Forward Green και Renewable EnergyTech 2025 | 13 – 15.03.2025, ΔΕΘ 

 Athens Travel & Tourism Expo '25 | 21 – 23.03.2025, Ζάππειο Μέγαρο 

 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025 
 Superfoods Festival| 02 – 06.04.2025, Ζάππειο 

 BEYOND ATHENS 2025 | 04 – 06.04.2025 Metropolitan Expo  

 Freskon | 10-11.04.2025, Helexpo 

 

ΜΑΪΟΣ 2025 
 Alexpo 2025| 10-14.05.2025, Αλεξανδρούπολη  

 31η Έκθεση Εκκλησιαστικής Τέχνης «Ορθοδοξία» | 11 – 13.05.2025, Σ.Ε.Φ. 

 Celestica | 24 – 26.05.2025, Εκθεσιακό Κέντρο MEC, Αθήνα 

 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025 

 Ελληνικό Αλουμίνιο 2025| 09 – 12.10.2025, Metropolitan Expo 
 Έκθεση Οικοδομή | 09 – 12.10.2024, Metropolitan Expo 

 

 

 

Εκθέσεις 
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Γενικό πρόγραμμα Διεθνών Eκθέσεων 
 
ΜΑΡΤΙΟΣ 2025 

 ITB Berlin | 04 – 09.03.2025, Germany 
 Holiday & Spa Expo | 09 – 11.03.2025, Sofia 
 FoodEx Japan 2025 | 11 – 14.03.2025, Tokyo Big Sight 
 Renewable Energy Tech | 13 – 15.03.2025 Helexpo, Θεσσαλονίκη 
 ProWein | 16 – 18.03.2025, Dusseldorf, Germany 
 ISH – Solutions for a sustainable future| 17-21.03.2025, Frankfurt am Main 

 
ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025 

 Food & Drink Expo | 07 – 09.04.2024, Birmingham 

 KONYA AGRICULTURE FAIR | 08-12.04.2025, Konya 

 Sea Asia | 08-10.04.2025 Marina Bay Sands, Singapore 

 30th MARBLE İZMİR | 09-12.04.2025, Izmir 

 SOLAREX İSTANBUL 2025| 10 -12.04.2025, Istanbul 

 Instanbul Jewellery Show| 16-19.04.2025, Istanbul 

 TECHNOLOGY AND SOFTWARE FAIR | 19-20.04.2025, Istanbul 

 PETROLEUM İSTANBUL | 25-26.04.2025, Istanbul 

 Sial Canada | 29.04 - 01.05.2025, Toronto 
 
ΜΑΪΟΣ 2025 

 Saudi Food Show | 12 – 14.05.2025, Ριάντ (Σαουδική Αραβία) 
 Natural & Organic Products Expo 2025 | 12 -13.05.2025, London 
 Private Label Manufacturers Association International Council (PLMA) 2025 | 20 – 

21.05.2024, Amsterdam 
 Balkonnect Festival: DeepTech 2025/ Digital Finance Investment 2030 | 22-23.05.2025 

Prishtina, Kosovo 
 PAPER & TISSUE 2025 | 26-28.05.2025, Istanbul 

 
ΙΟΥΛΙΟΣ 2025 

 Nanotechnology | 05-12.07.2025, Thessaloniki 
 
ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2025 

 Retech 2025 | 27 – 29.08.2025, Korea 
 
ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025 

 Anuga | 04 – 08.10.2025, Koln  
 Trade Xpo | 15 – 19.10.2025, Indonesia  
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ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ Α.Ε. 

Αφίξεις Κρουαζιεροπλοίων 2025 

στον Λιμένα Καβάλας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ» 

                                                                           

Α/Α ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΑΦΙΞΗΣ 

 

ΟΝΟΜΑ 
ΠΛΟΙΟΥ 

ΩΡΕΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΑΠΟ-ΠΡΟΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

1. 
17-4-2025 SEVEN SEAS 

GRANDEUR 
10.00-21.00 ΚΩΝ/ΛΗ - ΧΙΟΣ KYΡIAKOY ΕΠΙΒ

ΕΒ. 
2. 

20-4-2025 ΕΜΕRALD 
AZZURRA  

06.00-18.00 ΚΕΠΕΖ-
ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

3. 
14-5-2025 CELEBRITY 

INFINITY 
07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ

ΕΒ. 
4. 

28-5-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

09.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ 

5. 
5-6-2025 STAR CLIPPER 12.00-15.00 NTIKILI-

ΚΩΝ/ΛΗ 
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ

ΕΒ. 
6. 

29-5-2025 ΕXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

7. 
9 -6-2025 STAR CLIPPER 08-00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-

NTIKILI 
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ

ΕΒ. 
8. 

11 -6-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

09.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ 

9. 
17-6-2025 

18-6-2025 

ASTORIA 
GRANDE  

ΑΦΙΞΗ               17-6-
2025     12.00 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ  18-6-
2025    19.00 

ΚΩΝ/ΛΗ 

AMASRA 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ 

10 

 

 

11 

 

24-6-2025 

25-6-2025 

 

25-6-2025 

 

ASTORIA 
GRANDE 

 

 

CELEBRITY 
INFINITY 

ΑΦΙΞΗ               24-6-
2025   12.00      

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ   25-6-
2025   19.00 

 

ΑΦΙΞΗ                 10.00 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ     19.00 

ΚΩΝ/ΛΗ 

AMASRA 

 

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

12 26-6-2025 EXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

13 30-6-2025 EVRIMA 08.00-17.00 ΣΚΙΑΘΟ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΓΕΛΑΣΑΚΗΣ 
ΝΑΥΤ.ΠΡΑΚΤ. 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

14 9-7-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

09.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 



48 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

15 10-7-2025 SEA CLOUD II 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-
ΝΤΙΚΙΛΙ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

16 23-7-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-17.00 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
-ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

17 24-7-2025 EXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

18 29-7-2025 

30-7-2025 

ASTORIA 
GRANDE 

ΑΦΙΞΗ               29-7-
2025     12.00 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ  30-7-
2025      19.00 

ΚΩΝ/ΛΗ 

AMASRA 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

19 4-8-2025 AZAMARA 
PURSUIT 

05.30-20.00 ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

20 6-8-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-17.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ- 
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

21 11-8-2025 SEA CLOUD II 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-
ΝΤΙΚΙΛΙ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

22 

 

 

 23 

12-8-2025 

 

 

12-8-2025 

13-8-2025 

SYMPHONY 

 

 

ASTORIA 
GRANDE 

 

ΑΦΙΞΗ  08.00  
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ 17.00 

 

ΑΦΙΞΗ               12-8-
2025     12.00 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ  13-8-
2025      19.00 

ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΚΩΝ/ΝΗ 

 

 

ΚΩΝ/ΛΗ 
ΑΜΑRSA  

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

24 19-8-2025 SEABOURN 
ENCORE 

08.00-18.00 

 

ΣΚΙΑΘΟΣ-
ΝΤΙΚΙΛΙ 

ΚΥΡΙΑΛΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

25 20-8-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

09.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

26 21-8-2025 EXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

27 29-8-2025 CARNIVAL 
MIRACLE 

07.00-16.00 ΚΑΤΑΚΟΛΟ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

28 5-9-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

29 

 

30 

19-9-2025 

 

19-9-2025 

 

EUROPA 2  

 

CARNIVAL 
MIRACLE 

09.00-23.59 

 

 

08.00-16.00 

 

BΟΛΟΣ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

 

 

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 



49 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

31 

 

 

32 

24-9-2025 

 

 

24-9-2025 

 

 

SEVEN SEAS 
NAVIGATOR 

 

 

CELEBRITY 
INFINITY 

11.00-18.00 

 

 

07.00-18.00 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

 

ΜΥΚΟΝΟΣ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

33 30 -9-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΒΟΛΟΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

34 2-10-2025 LE DUMONT 
D'URVILLE 

12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΛΗΜΝΟ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

35 3-10-2024 CELEBRITY 
INFINITY 

07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

36 

 

37 

10-10-2025 

 

10-10-2025 

AZAMARA 
ONWARD 

 

CARNIVAL 
MIRACLE 

05.30-20.00 

 

08.00-16.00 

ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

  

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

38 11-10-2025 SEVEN SEAS  
MARINER 

 10.00-18.00 ΠΕΙΡΑΙΑΣ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

39 18-10-2025 SEVEN SEAS 
NAVIGATOR 

12.30-20.30 ΚΩΝ/ΛH - 
ΜΥΤΙΛΙΝΗ 

KYRIAKOY ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

40 20-10-2025 SEVEN SEAS 
NAVIGATOR 

11.00-19.00 ΚΩΝ/ΛH -
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

KYΡIAKOY ΕΠΙΒ
ΕΒ.  

41 21-10-2025 LE 
LAPEROUSE 

12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΛΗΜΝΟ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

42 22-10-2025 CELEBRITY 
INFINITY 

07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

43 28-10-2025 LE 
LAPEROUSE 

12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΛΗΜΝΟ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

44 

 

 

45 

31-10-2025 

 

 

31-10-2025 

CARNIVAL 
MIRACLE  

 

 

CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-16..00 

 

 

07.00-18.00 

KOYΣΑΝΤΑΣΙ 
–ΚΩΝ/ΛΗ 

 

 

ΜΥΚΟΝΟΣ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

 

KYΡIAKOY 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

  

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 
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1. Enterprise Europe Network – Hellas  
2. Enterprise Europe Network  
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ  
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα  
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία  
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα  
7.  Έλληνας Επίτροπος  
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ  
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe)  
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal)  
11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής  
12. EU Bookshop  
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market)  
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για MME (SME Techweb)  
15. European Research & Development Newsroom  
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση 

των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management)  
17. European Standardisation SME Helpdesk  
18. European Commission Agrinet Portal  
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα  
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης  
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European 

Communication of Enterprises - EU.COM.EN)  
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη 

βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ  
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal)  
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform)  
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs)  
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website)  
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system)  
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών  
30. (Joint Research Centre)  
31. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe)  
32. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency)  

 

Χρήσιμες Συνδέσεις 
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33. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys)  
34. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform)  
35. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information 

Platform)  
36. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση 

των χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform)  
37. EU Business in Japan  
38. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP)  
39. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη 

διαδικασία δημόσιων συμβάσεων  
40. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος 

της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες 
συμβάσεις  

41. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr   
42. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr  
43. Κόμβος προκηρύξεων δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα" https://www.inediktio.gr/ 


